



Gulášobraní 2018:
program

str. 5



ELEVEN Půlmaraton MK:
program

str. 10

Zpravodaj města Blanska

ČÍSLO 12 | 27. ČERVNA 2018

INFORMAČNÍ ČTRNÁCTIDENÍK ZDARMA

WWW.BLANSKO.CZ

Léto s sebou přinese řadu investičních akcí

V průběhu prázdnin budou v Blansku a jeho částech jednat pokračovat již započaté investiční akce, od července přijdou na řadu ještě další. S jejich přehledem seznamuje starosta města Ivo Polák.

Regenerace sídliště Zborovce, I. etapa

Regeneraci tohoto sídliště připravujeme v lokalitě ulic Okružní a Krajiní. Její součástí bude obnova některých stávajících asfaltových povrchů komunikací, přibudou zde nová parkovací místa, vybudujeme nové a opravíme některé stávající chodníky. Obnovou projde veřejné osvětlení, dojde také na přeložení stávajícího vodovodu na ulici Krajiní, v neposlední řadě budou provedeny položky sítě technické infrastruktury. Obyvatelé sídliště, především ti nejmenší, se pak mohou těšit na zbrusu nové dětské hřiště mezi bytovými domy na ulici Krajiní. Regenerace sídliště Zborovce se bude skládat z několika dílčích staveb, které zajišťují Vodárenská akciová společnost, a. s., E.ON Distribuce, a. s., Česká telekomunikační infrastruktura, a. s., a Merstav, s. r. o. Práce započnou ještě v červnu, hotovo má být do konce září tohoto roku.

Cyklostezka podél mlýnského náhonu

Práce spočívají v realizaci nového, zhruba 300metrového úseku cyklostezky s asfaltovým povrchem od baseballového stadionu



Dobudováním posledního úseku stávající cyklostezky dojde k jejímu propojení od vlakového nádraží až k baseballovému stadionu.

až po stávající cyklostezku kolem zimního stadionu. Stavební práce jsou zde v plném proudu, hotovo má být do konce července. Slavnostní předání celého díla plánujeme na polovinu září.

Dopravní hřiště v Blansku

V průběhu měsíce srpna zde přistoupíme k rekonstrukci světelného signalizačního značení včetně zúžení komunikace a železnič-

ního přejezdu. Z rozpočtu města za tímto účelem uvolníme necelých sedm set tisíc korun bez DPH.

Autobusová zastávka Podlesí

Kromě úpravy autobusové zastávky zde vybudujeme přechod pro chodce, řada přijde i na realizaci nového chodníku v jejím bezprostředním okolí, případně pouze na jeho předláždění. Uvedené práce budou dokončeny do poloviny července, celkové náklady jsou vyčísleny na 1.750.000 korun.

Opava příjezdové komunikace Josefa Lady

Město objednalo opravu příjezdové komunikace k rodinným domům v ulici Josefa Lady na Starém Blansku. Stávající nebezpečná komunikace zde bude nahrazena dlážděným krytem z vodopropustné dlažby.

Realizace úspor energie Domu s pečovatelskou službou, Pod Javory 32

V tomto případě dojde na » pokračování na straně 3

Radní města Blanska přejí, společně s redakcí zpravodaje, všem čtenářům příjemnou dovolenou, dětem pěkné prázdniny a hodně slunečných dnů. Další číslo zpravodaje vyjde po letní přestávce 22. srpna.



Upozorňujeme na změnu úředních hodin

V pátek 29. června 2018 budou v rámci „Digitalizace a částečného rozvolnění místní příslušnosti na úseku agendy řídicí“ z technických důvodů uzavřena všechna pracoviště zpracovávající tuto agendu. Prvním úředním dnem dle nového systému bude pondělí 2. července 2018.

Školy se o prázdninách dočkají oprav i nového vybavení

Letní měsíce Blanenští každoročně využívají k opravám budov školních zařízení v majetku města. Modernizací letos projdou jak základní školy, tak i školky. Stavební úpravy se však nevyhnou ani budově blanenského kina. Přehled největších akcí v oblasti komunální údržby přináší místostarosta Jiří Crha.

ZŠ Erbenova: výměna elektroinstalace, IV. etapa

Práce spočívají v rekonstrukci části elektroinstalace, mimo silových rozvodů se zde oproti předchozím etapám navíc řeší i datové slaboproudé rozvody. Předpokládané náklady se pohybují okolo 1,5 milionu korun bez DPH. Hotovo má být do poloviny září.

ZŠ a MŠ Salmova: oprava střechy, II. etapa

Za půl milionu korun bez DPH letos přikročíme k druhé etapě opravy ploché střechy na jednom z pavilonů školy. Uvedené práce budou provedeny do konce srpna.

ZŠ a MŠ Dvorská: zřízení odborné jazykové učebny, oprava povrchu sportoviště

Stávající kabinet fyziky se v průběhu léta promění v mo-

derní učebnu cizích jazyků. Součástí prací s tím souvisejících je i nová elektroinstalace, omítky, výmalba i zbrusu nové podlahy. Cena stavebních prací, které potrvají nejspíše do poloviny září, je vyčíslena na necelých půl milionu korun bez DPH.

Ještě do začátku prázdnin budou provedeny a ukončeny práce spočívající ve výměně stávajícího nevyhovujícího povrchu školního sportoviště za nový umělý povrch. Cena díla v tomto případě přesahuje pět set tisíc korun.

ZŠ T. G. M., Rodkovského: modernizace zázemí pro školní družiny, nové vybavení pro školní kuchyni

Stávající prostory školní družiny projdou zasluženou rekonstrukcí. Součástí těchto prací bude i úprava toalet na bez-

bariérové, přibude zde rovněž rampa pro bezbariérové užívání prostor. Práce budou provedeny nejspíše do poloviny září, náklady se pohybují okolo 1,5 milionu korun bez DPH.

Do školní kuchyně přibude kromě nového konvektomatu i myčka na nádobí.

MŠ Rodkovského 2b: obnova fasády včetně opravy venkovní splaškové kanalizace

Kromě obnovy fasády zde dojde i na výměnu a doplnění prosklení přístupových schodišť a pavlačí, opravíme zde i střechu a přípojky venkovní splaškové kanalizace objektu. Předpokládané náklady jsou stanoveny na 6,7 milionu korun bez DPH. Realizace tohoto záměru se předpokládá od července do 15. října.

» pokračování na straně 3

Povinnost dodržovat spádovost školek se osvědčila. Všechny tříleté a starší děti byly přijaty

Zápis k předškolnímu vzdělávání proběhl na všech sedmi mateřských školách, zřizovaných městem Blanskem, v úterý 3. května 2018. Úspěšnost přijetí tříletých a starších dětí je letos stoprocentní. Přijato bylo i dalších třicet dětí, které svoje třetí narozeniny oslaví do konce roku.

Školské obvody jednotlivých mateřských škol jsou vymezeny v obecné závazné vyhlášce města a kopírují složení obyvatelstva v jeho jednotlivých částech v kon-

textu kapacit územně nedostupnějších mateřských škol.

„Výsledky zápisu potvrzují, že stávající rozdělení města do sedmi mateřských škol je optimální.“

» pokračování na straně 2



Na děti, které se přišly zapsat do MŠ na Dvorské ulici, čekaly kromě jiného i pěkné omalovánky. Podpořit je přišel místostarosta Jiří Crha.

Foto: J. Franchi



Budova ZŠ a MŠ Dvorské bude navíc přes prázdniny také připojena k centrální soustavě zásobování teplem.

Foto: J. Franchi

alf servis
LETNÍ POHODA S ALFEM
INTERNET 300 MBIT
www.alfservis.cz / 515 532 600

Pozvánka na pietní akt k výročí bitvy u Zborova

Sto první výročí bitvy u Zborova si Blanenští připomenou v pondělí 2. července 2018 v 10:00 h dopoledne u pomníku československého legionáře v parku u vlakové zastávky Blansko-město na ulici Svatopluka Čecha.

K účasti na pietním aktu zvou širokou veřejnost město Blansko, Československá obec legionářská a Vojenské sdružení rehabilitovaných. Přítomně po zahájení akce přivítá starosta města Ivo Polák, vzpomínkový projev pak přednese bratr Vít Dorin, předseda brněnské jednoty Československé obce legionářské.

Předmětný figurální pomník Karla Babky s názvem „Hrdinům od Zborova“ je od roku 1947 nedílnou součástí blanenského městského parku situovaného u nábrží řeky Svitavy. Ministerstvo kultury ČR ho letos prohlásilo za kulturní památku.

» red

TELEVIZE
BLANSKO

VIDEOŽURNÁL
ON-LINE

Blanenská TV vysílá na internetu. Nalad'te si Blanenský videožurnál na www.blansko.cz

Usnesení rady č. 82 ze dne 05.06.2018

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce, umístěné před budovou MěÚ, a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz.

Rada **bere na vědomí** hospodaření Nemocnice Blansko za období 01–03/2018.

Rada **souhlasí** s uzavřením podnájemní smlouvy mezi MUDr. Jiřím Dandem a nově vznikající společností MUDr. Jiří Danda, s. r. o.

Rada **bere na vědomí**, že k rozšíření předmětu projednání o variantu Hasička dojde až po schválení změny Regulačního plánu Blansko – střed města.

Rada **bere na vědomí** důvody nastaveného rytmu aktualizace Územního plánu s tím, že podklady pro přípravu druhé zprávy o uplatňování územního plánu, ve smyslu ust. § 55 odst. 1 stavebního zákona, ve znění pozdějších předpisů, budou shromažďovány do konce roku 2018.

Rada **nesouhlasí** s udělením výjimky z Obecně závazné vyhlášky města Blanska č. 1/2009 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích v průběhu konání nedstigmatizační akce v zámeckém parku dne 16.06.2018 pořádané sdružením Praha jižní Morava, z. ú.

Rada **uděluje** výjimku z Obecně závazné vyhlášky města Blanska č. 1/2009 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích v průběhu konání akce YOU DREAM WE RUN pořádané Spolkem PROSEN v areálu sportovního stadionu na ul. Mlýnská v době od pátku 08.06.2018 od 15:00 hodin do soboty 09.06.2018 do 17:00 hodin.

Rada **uděluje** výjimku z Obecně závazné vyhlášky města Blanska č. 1/2009 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích v průběhu konání hudební akce Morava Park Fest pořádané agenturou mm music, s. r. o., dne 23.06.2018 v době od 12:00 do 23:59 hodin v areálu zámeckého parku.

Rada **uděluje** výjimku z Obecně závazné vyhlášky města Blanska č. 1/2009 o zákazu požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích v průběhu konání městského akce Gulášobraní pořádané Kulturním střediskem města Blanska dne 28.07.2018 v době od 08:00 do 17:00 hodin v areálu zámeckého parku.

Rada **souhlasí** s čerpáním finančních prostředků v max. výši 100.000 Kč z fondu investic Základní školy Blansko, Erbenova 13 za účelem pořízení sklopné elektrické pánve do školní kuchyně.

Rada **bere na vědomí** informaci o využití poskytnutých dotací za rok 2017 z oblasti sportu a z oblasti kulturní a zájmové činnosti.

Rada **souhlasí** s čerpáním finančních prostředků v max. výši 100.000 Kč z fondu investic Základní školy a Mateřské školy Blansko, Salmova 17 za účelem pořízení myčky do školní kuchyně na pracoviště v Dolní Lhotě.

Rada **schvaluje** přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 50.000 Kč z programu Podpora kvalitnějších služeb turistických informačních center v Jihomoravském kraji v roce 2018 za podmínek návrhu smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje.

Rada **schvaluje** přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 31.000 Kč na akci „Vítání sv. Martina 2018“ v rámci projektu „Vítání sv. Martina v Blansku“ za podmínek návrhu smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje.

Rada **schvaluje** uzavření smlouvy o zpracování osobních údajů se společností Shean, s. r. o., pro účely správy webového portálu www.blansko.cz.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit závěrečný účet města Blanska za rok 2017 vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením, a to bez výhrad.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit účetní závěrku města Blanska k 31.12.2017.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit příspěvek na investice na magnetickou rezonanci ve výši 13 mil. Kč příspěvkové organizaci Nemocnice Blansko.

Rada **souhlasí** s pronájmem nebytových prostor v I. nadzemním podlaží o výměře 99,62 m² a sklepa v I. podzemním podlaží o výměře 17,85 m² v objektu Sadová 149/2, Blansko, Diecézní charitě Brno, Oblastní charitě Blansko, Komenského 19, 678 01 Blansko, IČO: 44990260 na dobu neurčitou za nájemné ve výši 2.000 Kč/měsíc za účelem užívání jako mobilního hospic a pro zkvatitěné zájemní pro zdravotní a sociální služby. Sklep bude užíván ke skladování.

Rada **schvaluje** hospodaření společnosti Služby Blansko, s. r. o., za rok 2017 tak, jak bylo předloženo a dále rade v souladu se Zkladatelskou listinou **rozhodla** o převedení hospodářského výsledku ve výši 225.059,82 Kč na účet 428-Nerозdělený zisk minulých let.

Rada **bere na vědomí** hospodaření společnosti Služby Blansko, s. r. o., za rok 1. Q 2018.

Rada **bere na vědomí** hospodaření společnosti Technické služby Blansko, s. r. o., za rok 1. Q 2018.

Rada **souhlasí** s ukončením smlouvy o nájmu a provozování zdroje tepla č. 2009/000293/KOM/OS se ZT energy, s. r. o., Svitavská 434/10, 678 01 Blansko, IČO: 60731800, z důvodu sjednocení provozování zásobování teplem od roku 2019.

Rada **nesouhlasí** s umístěním nafukovací vodní atrakce Slide Czech v Rekreační oblasti Palava dne 07.07.2018.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit změnit smlouvu o uzavření budoucí kupní smlouvy č. 2017/001030/INV/OS ze dne 16.03.2018 uzavřenou mezi městem Blanskem jako budoucím prodávajícím a společností ATONA, s. r. o., Poříčí 2428/44, 678 01 Blansko, IČO: 26226413 jako budoucím kupujícím tak, že se zveřejní předmět budoucího prodeje z výměry 7 030 m² pozemků na výměru 7 914 m² pozemků a **doporučuje** zastupitelstvu schválit dodatek č. 1 ke smlouvě o uzavření budoucí kupní smlouvy č. 2017/001030/INV/OS (pozemky v k. ú. Horní Lhota u Blanska v lokalitě Vojánky).

Rada **schvaluje** změnu nájemní smlouvy č. 2014-INV-Poz-S089/NS-Ne,Mi,Št (č. 2015/000580/INV/OS) ze dne 04.03.2015 ve znění dodatku č. 1 a č. 2 uzavřené se společností HOPA Group, s. r. o., se sídlem Klepačov 235, 678 01, IČO: 29213967, na nájem části pozemků parc. č. 639/1 orná půda a parc. č. 1484 ostatní plocha, oba v k. ú. Blansko tak, že počátek hrazení nájemného dle čl. IV., odst. 1 nájemní smlouvy se mění tak, že nastane dnem faktického dotčení pozemků nebo dnem nabytí právní moci stavebního povolení či dnem vydání obdobného dokladu umožňujícího stavby realizovat, a to dnem, který nastane dříve a schvaluje dodatek č. 3 k nájemní smlouvě č. 2014-INV-Poz-S089/NS-Ne,Mi,Št (č. 2015/000580/INV/OS) (lokalita Písečná).

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit promínutí nájemného dle nájemní smlouvy č. 2014-INV-Poz-S089/NS-Ne,Mi,Št (č. 2015/000580/INV/OS) ze dne 04.03.2015 ve znění platných dodatků za poměrnou část roku 2018 ve výši 96.904 Kč společnosti HOPA Group, s. r. o., Klepačov 235, 678 01, IČO: 29213967 s tím, že promínutí nájemného v této výši bude veřejnou podporou poskytnutou v režimu „de minimis“ společností HOPA Group, s. r. o., IČO: 29213967.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí dotace a uzavření smlouvy 2018/001241/INV/DS na úhradu přímých nákladů „Svazku vodovodů a kanalizací“ měst a obcí, se sídlem 680 01 Boskovice, ul. 17. listopadu 14, IČO: 49468952 na realizaci stavby „Blansko, ul. Dobrovského – rekonstrukce vodovodu, oprava kanalizace a oprava místní komunikace“ ve výši 4.607.371,93 Kč.

Rada **schvaluje** uzavření Smlouvy č. 051429/18/ORR o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje, kterou bude podpořen projekt „Stežka pro chodce a cyklisty na sportovním ostrově – úsek mlýnský náhon, část A“, mezi Jihomoravským krajem a městem Blanskem.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo č. 2018/001088/INV/DS/ na veřejnou zakázku: „Obnova fasády objektu MŠ Rodkovského 2a“, a **pověřuje** starostu uzavřením smlouvy s vítězným uchazečem.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo 2018/001228/INV/DS/SVO na veřejnou zakázku „Stavební úpravy budovy kina“, a **pověřuje** starostu uzavřením smlouvy s vítězným uchazečem.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o projektové přípravě 2018/001240/INV/DS/SVO na veřejnou zakázku „Blansko – budova Kulturního střediska města Blanska-odvlhčení budovy (projektová dokumentace)“, a **pověřuje** starostu uzavřením smlouvy s vítězným uchazečem.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo 2018/001242/INV/DS/SVO na veřejnou zakázku „Vzduchotechnika objektu KSMB“, a **pověřuje** starostu uzavřením smlouvy s vítězným uchazečem.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o projektové přípravě č. 2018/001235/INV/DS/ na veřejnou zakázku: „Rekonstrukce městských lázní v Blansku“ a **pověřuje** starostu uzavřením smlouvy s vítězným uchazečem.

Rada **schvaluje** návrh smlouvy o dílo č. 2018/001246/INV/DS/ na veřejnou zakázku: „ZŠ Erbenova – elektroinstalace IV. etapa“ a **pověřuje** starostu uzavřením smlouvy s vítězným uchazečem.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí individuální dotace z rozpočtu města Blanska na rok 2018 ve výši 200.000 Kč České republice – Hasičskému záchrannému sboru Jihomoravského kraje, se sídlem Zubatého 685/1, 614 00 Brno, IČO: 70884099 na pořízení klimatizace v budově č. p. 1991, která je součástí pozemku p. č. st. 3200, vše v k. ú. Blansko (požární stanice Blansko, Poříčí 1991/22) a **schvaluje** předloženu veřejnoprávní smlouvy.

Rada **schvaluje** termíny svatebních obřadů na II. pololetí roku 2018.

Rada **bere na vědomí** předloženu Monitorovací zprávy o stavu naplněnosti Strategického plánu rozvoje města Blanska za rok 2017 a **ukládá** tajemníkovi předložit tuto zprávu na nejbližším zasedání zastupitelstva města.

Rada **bere na vědomí** předložený Protokol o kontrole výkonu samostatné působnosti svěřené orgánům města Blanska provedené na základě ustanovení § 129 a násl. zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, se závěrem, že nebyla shledána porušení zákona a **ukládá** tajemníkovi předložit tuto zprávu na nejbližším zasedání zastupitelstva města.

Rada **schvaluje** předložený návrh programu 19. zasedání zastupitelstva města.

Z otázek a odpovědí

Vybrané dotazy z webových stránek z rubriky Otázky a odpovědi.

Plynořfikace na ul. Husově byla vyměněna. Silnice zapravena a v zá-pětí se na vozovku začal z nepochopitelných důvodů navážet materiál z ul. Na Vyhliďce. Konec Husovy ul. je díky zavření celé ul. Na Vyhliďce stěží průjezdná, lidé nemají kde parkovat, do toho všeho rozkopané chodníky, kde se nepracuje. A benevolentnost městské policie na odstavená nákladní auta, která dle vyhlášky je na pozem. kom. nesmí parkovat tam, kde nezůstane pruh o šířce 3 m. Pokračují ještě o neomalenosti a narážkách pracovníků, že tam nemám co dělat. Nevím, jak bych se mohl jinak dostat do svého domu.

Práce spojené s výměnou stávajících plynovodů jsou stavebně povoleny a provádějící stavební firma má s městem Blanskem podepsanou dohodu o právu provést stavbu či opatření na pozemcích města. Jednou z podmínek dohody je, že musí být zabezpečen přístup do domů. V případě, že tomu tak není, je třeba se s firmou operativně domluvit na místě. Nicméně váš podnět jsme vedoucím stavby předali k nápravě.

Martin Sklár, vedoucí odboru komunální údržby

Hodlá město něco dělat s parkováním pacientů/návštěvníků nemocnice, kteří nevyužívají parkoviště k tomu určené (4 h/10 Kč), ale přilehlé ulice? Jaký smysl pak má to parkoviště? Okolní ulice jsou plné až do křižovatek, provoz se tu zvyšil.

Společnost Služby Blansko, s. r. o. provozuje parkoviště na ul. Zahradní (nad nemocnicí), které bylo vybudováno pro návštěvníky nemocnice. Cílem této investice bylo zjednodušení parkování pro návštěvníky nemocnice a odsun zaparkovaných automobilů z ulic v okolí nemocnice. V prvních měsících provozu bylo parkoviště zpoplatněno prostřednictvím závorového systému (první hodina parkování zdarma, každá další hodina 10 Kč).

S cílem zpříjemnit parkování návštěvníků nemocnice, kteří již parkoviště využívali, a přivést návštěvníky, kteří i nadále parkovali v přilehlých ulicích kolem nemocnice, byl k 01.09.2017 závorový systém nahrazen parkovacími automaty a tarif parkovního upraven na 10 Kč/4 hodiny parkování (v pracovní dny od 6 do 18 hodin, mimo uvedenou dobu je parkování bez poplatku).

Dále byly na ul. Sadové instalovány poučtače s umístěním a kapacitou parkoviště, v poslední fázi byl přímo u vjezdu parkoviště umístěn transparent, který návštěvníky upozorňuje na parkoviště a vyšší poplatek za parkování. Dle našeho názoru společnost Služby Blansko, s. r. o., učinila maximum pro zatraktivnění uvedeného parkoviště, rádi ovšem přivítáme další náměty a připomínky, které pomohou zvýšit návštěvnost parkoviště a spokojenost uživatelů parkoviště.

Zdeněk Grünwald, MBA, vedoucí nespportovních provozů

Plánuje se na nově zrekonstruované ul. Komenského v Blansku vyznačení přechodu pro chodce? Během dne je tu docela rušno.

Na ulici Komenského budou vytvořena pouze místa pro přecházení. Pro zřízení přechodu pro chodce není tato komunikace v těchto místech vhodná – šířka, rozhledové poměry, předvídatelnost přechodu je malá. Místa pro přecházení jsou v takových případech považována za bezpečnější, právě z toho důvodu, že za situace, kdy nemůžete rozdělit vozovku ochranným ostrůvkem, a tím výrazně zkrátit přechodové vzdálenosti, nedávají chodci falešný pocit bezpečného přejítí vozovky. Chodec je více ostražitý.

Marek Štefan, vedoucí odboru investičního a územního rozvoje

Kdy můžeme očekávat začátek revitalizace sídliště Zborovce? Kosmetické retuše stávajícího stavu, jako jsou občasně opravy chodníků, jako revitalizaci brát nelze.

Práce na první etapě regenerace budou zahájeny v červnu tohoto roku. V současnosti se vedou jednání s vybraným zhotovitelem k uzavření smlouvy. I. etapa spočívá ve stavebních a jiných úpravách lokality zejména v prostoru u bytových domů Krajní č. o. 2 a 4 a Okružní č. o. 1. Konkrétně se bude jednat o: vybudování nových parkovacích stáních, vybudování chodníku pro pěší podél ulice Okružní, rekonstrukci stávajících chodníků, rekonstrukci stávajícího hřiště, úpravu a doplnění zeleně, přeložku vodovodu na ulici Krajní.

Marek Štefan, vedoucí odboru investičního a územního rozvoje

Bude nahrazeno dětské pískoviště, které bylo odstraněno za bytovým domem na náměstí Svobody?

Pískoviště bylo odstraněno z důvodu jeho nevyhovujícího technického stavu. O jeho nahrazení novým v současné době neuvažujeme.

Martin Sklár, vedoucí odboru komunální údržby

Na ulici Údolní, zhruba naproti vjezdu do garáží, začíná nějaká firma opravovat chodník. Měl jsem za to, že pro tuto ulici bude zpracovaný nějaký projekt, kde se bude částečně řešit i parkování – provedení šikmého stání.

Na ulici Údolní probíhají pouze lokální opravy havarijních částí chodníku, které provádí odbor komunální údržby pouze svépomocí. V příštím roce zde proběhne rekonstrukce plynu, a teprve poté se bude provádět kompletní rekonstrukce povrchů a ostatních ploch, které za město bude zabezpečovat odbor investic a územního rozvoje.

Martin Sklár, vedoucí odboru komunální údržby

Již několik let není funkční kašna na nádvoří blanenského zámku. Nebylo by možné ji opravit a znovu zprovoznit, aby tak mohla sloužit svému účelu?

Oprava kašny v nádvoří blanenského zámku byla zahrnuta do rozpočtu města na letošní rok. V současné době je vlastní oprava připravena. Byla podána žádost o vydání závazného stanoviska k obnově kulturní památky podle zákona č. 242/1992 Sb. o státní památkové péči. Kašna je vedena pod rejstříkovým seznamem 37826/7-344 nemovitých kulturních památek ČR. Po obdržení souhlasného stanoviska dotčených orgánů státní památkové péče můžeme přistoupit k vlastní opravě kašny.

Martin Sklár, vedoucí odboru komunální údržby

Už poněkolkáté při cestě z nám. Míru na Písečnou a opačně mě málem porazilo auto taxi. Denně zde chodí mnoho lidí, děti z DDM a školy, které jsou těmito „piráty silnic“ ohroženi. Taxi používá tuto komunikaci jako zkratku a jen projíždí!

Bylo by možné k dodatkové tabulce – Dopravní obsluze vjezd povolen, doplnit – nevztahuje se na taxi, a tím to striktně zakázat? Má to snad sloužit jen záchranné službě a obyvatelům, co tam bydlí.

Děkujeme za váš podnět, váš návrh o umístění dopravní značky předáme dopravní komisi města na její nejbližší zasedání tj. 31.05.2018 k dalšímu projednání. Komise vás bude informovat dále o učiněných opatřeních.

Martin Sklár, vedoucí odboru komunální údržby

Kdy bude opravena, nebo spíše postavena silnice vedoucí od stadionu na parkoviště u Salmova mlýna? I cesta kolem parkoviště je v otřeseném stavu.

Projektová dokumentace řeší parkoviště u náhonu, rekonstrukci mostu přes náhon a rekonstrukci vámi zmiňované vozovky je ve fázi zpracování projektové dokumentace pro umístění stavby, konkrétně je po technické stránce dořešena, vyjma přeložky sloupu VN (nový požadavek společnosti EON), a rozeslána na vyjádření dotčeným orgánům státní správy a správcům inženýrských sítí. Lze předpokládat, že akci zařadíme do návrhu rozpočtu roku 2019. Zda se akce v plném rozsahu, či po etapách do rozpočtu 2019 schválí, či nikoliv, nelze v tuto chvíli odhadnout. Současné výtulky v rámci jarních oprav komunikací zajistí odbor komunální údržby.

Marek Štefan, vedoucí odboru investičního a územního rozvoje

Jak to vypadá s výstavbou chodníku na ulici Horní Palava od prvního mostku po dětské hřiště? Všude ve městě se chodníky opravují a budují nově jen na naší ulici se pořád nějak zapomíná. A na koho se obrátit o vyčištění fasády mého domu na jmenované ulici, jelikož je postříkána blátem od kol vozidel jezdících po tomto „městském chodníku (komunikaci)“, která je majetkem města.

Na tuto lokalitu je připraven projekt s platným územním rozhodnutím. K realizaci je možné připravit do 6 měsíců ode dne schválení finančních prostředků. Zda tato akce obstojí v konkurenci dalších desítek investičních akcí, navrhovaných k realizaci v roce 2019, lze dnes těžko odhadovat. K zašpinění fasády musím konstatovat, že tuto zodpovědnost má řidič vozidla, který je povinen přizpůsobit jízdu tak, aby mj. nedocházelo jeho jízdou k poškozování majetku.

Marek Štefan, vedoucí odboru investičního a územního rozvoje

Parkoviště VZP od doby, co je rezervováno, zeje prázdnou a je nevyužitě. Nebylo by možné, aby se město zkusilo domluvit s VZP o uvolnění části parkoviště nebo zkrácení doby, kdy je parkoviště ve všední dny rezervováno?

Uvedené parkoviště a pozemek pod ním p. č. 50/3 není v majetku města Blanska, ale ve vylučném vlastnictví Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR (dále jen VZP). Jednání s VZP probíhalo v roce 2017 a jeho výsledkem byla smlouva o vzájemné spolupráci č. 2017/000217/KOM/BF ze dne 20.02.2017 mezi městem Blanskem na straně jedné a VZP na straně druhé, kde VZP souhlasí s parkováním vozidel občanů města v době od 17:00 do 07:30 hod následujícího dne a ve dnech pracovního volna a pracovního klidu celodenně. Jedná se o využití celkem 13 parkovacích míst na straně parkoviště sousedící s pozemkem p. č. 1352/12. Smlouva o vzájemné spolupráci byla schválena radou města na její 51. schůzi usnesením č. 36. Je to maximum možné, co se podařilo vyjednat s vlastním pozemku ve věci využití parkoviště pro občany města Blanska.

Martin Sklár, vedoucí odboru komunální údržby

Zasadí se město o to, aby s opravou ul. Komenského byly opraveny i díry v železničním přejezdu?

Komunikace bude opravena po hranici pozemků České republiky, jež spravuje Správa železniční dopravní cesty, s. o. Opravy přejezdů, do nichž i tato část komunikace patří, není předmětem stavby rekonstrukce komunikace Komenského. Stavba, investor ani město Blansko nejsou kompetentní do daného prostoru zasahovat. Město však požádá Správu železniční dopravní cesty, s. o. o opravu zbývajících částí povrchu vozovky.

Marek Štefan, vedoucí odboru investičního a územního rozvoje

» pokračování na straně 6

Termíny pytlového svozu bioodpadu

Odkládat tento druh odpadu lze na viditelném místě, vždy mimo nádobu na komunální odpad.

Svoz je prováděn jednou za čtrnáct dní ve dvoudenních cyklech kromě posledního svozu:

V středu ve městě Blansko v následujících termínech: **11.07.; 25.07.; 08.08.; 22.08.; 05.09.; 19.09.; 03.10.; 17.10.; 31.10.; 14.11.; 28.11.2018.**

Ve čtvrtek v částech Blanska v termínech: **12.07.; 26.07.; 09.08.;**

23.08.; 06.09.; 20.09.; 04.10.; 18.10.; 01.11.; 15.11.; 29.11.2018.

Biologicky rozložitelné odpady ze zahrad i dřevní odpad (větve, části kmenů či keřů, pařezy apod.) i nekontaminovanou zeminu mohou Blanenští uložit v provozních hodinách na sběrných střediscích odpadů v Horní Lhotě u Blanska nebo na

ul. Na Brankách v jejich provozních hodinách.

Kontakty:
SSO Horní Lhota u Blanska – tel.: 728 843 790
SSO na ul. Na Brankách – tel.: 723 578 034
Kompostárna Bačina – tel.: 602 723 849.

» odbor komunální údržby

Povinnost dodržovat spádovost školek se osvědčila.

Všechny tříleté a starší děti byly přijaty

» pokračování ze strany 1

mi spádových obvodů je opravdu účelné a efektivní. Pro všechny zájemce o umístění tříletého a staršího dítěte do spádové mateřské školy bylo v rámci zápisu díky spádovosti zajištěno přijetí,“ uvedl místostarosta města Blanska a garant školství Jiří Crha.

„Díky funkční spádovosti navíc byly do mateřských škol přijaty i téměř tři desítky dětí, které věku tří let teprve dovrší do konce tohoto roku,“ doplnil Crha.

K zápisu se dostavilo také třicet dětí cizích státních příslušní-

ků. V šestadvaceti případech šlo o děti mongolské státní příslušnosti, další čtyři děti mají ukrajinskou státní příslušnost.

I přes zavedení spádovosti jednotlivých škol někteří rodiče volili možnost podání žádosti o přijetí jejich dítěte do jiné než spádové mateřské školy. Je tudíž možné, že v průběhu letních měsíců dojde ještě k dílčím změnám v počtu přijímaných dětí z jednotlivých věkových kategorií. Ve třiatřiceti případech bylo totiž na některou z mateřských škol přijato dítě ze spádového obvodu jiné blanenské mateřské školy.

Z výsledků zápisu však není zřejmé, zda zákonní zástupci těchto dětí podali přihlášku k přijetí také na pro ně spádovou mateřskou školu, a tudíž tyto děti byly přijaty do více mateřských škol.

„Konečné počty dětí, které nastoupí do mateřských škol od nového školního roku, tak budeme mít k dispozici až ve druhé polovině září,“ připomněl blanenský místostarosta, který předpokládá, že případné změny budou spíše v rovině statistické odchylky.

» red

Léto s sebou přinese řadu investičních akcí

» pokračování ze strany 1

výměnu části oken a vstupních dveří, realizaci sekčních vrat, zastřešení rampy a zateplení obálky budovy. Cena díla se pohybuje okolo 8,3 milionu korun bez DPH. Práce budou dokončeny ještě před začátkem prázdnin.

Zázemí sportovního areálu na Těchově

Během léta zajistíme napojení budovy zázemí sportovního areálu v této části města na inženýrské sítě. Součástí prací bude rovněž výměna oken a dveří. Ze dvou stran se zde zbuduje přístřešek s oplocením, přibude nová

dlažba. Počítáme také s novou elektroinstalací a dodávkou části vybavení. V tomto případě se budou na realizaci podílet i těchovští dobrovolní hasiči.

Rekonstrukce Komenského na Starém Blansku

O této nejrozsáhlejší investiční akci v Blansku jsme blanenskou veřejnost již informovali. Připomínám, že v rámci druhé etapy, v období od 30. června do 26. srpna 2018, bude zcela uzavřena část ulice Komenského v úseku od železničního přejezdu včetně směrem nahoru ke kostelu. Objízdná trasa na Staré Blansko bude vedena pro všechna vozidla přes Olešnou, pěší provoz zůstane v omezeném provozu zachován.

Využívám této příležitosti k tomu, abych znovu požádal občany města o spolupráci a trpělivost. Aktuální informace sledujte na úvodní stránce webu města pod odkazem „Neměli byste přehlédnout.“ » red



Do prázdnin potrvá rekonstrukce budovy Domu s pečovatelskou službou v sídlišti Písečná. Foto: J. Franchi

Dům dětí a mládeže oslavil šedesát let svého působení

V pátek 15. června Dům dětí a mládeže Blansko slavil šedesát let od zahájení činnosti. V průběhu dne jeho pracovníci připravili zajímavý program pro děti z mateřských a základních škol, odpoledne pak pokračovaly oslavy pro veřejnost.



Účastníci akce spolu s pozvanými hosty symbolicky vypustili k nebi šedesát balonků. Foto: archiv DDM Blansko

„Dopoledne jsme připravili pro předškolní děti i školáky skákací hrad, mýdlové bubliny a lanové překážky. V interiérech DDM si také mohli prohlédnout instalace z historie i současnosti našeho zařízení. Oslavy s blanenskou veřejností pak přišly na řadu v odpoledních hodinách,“ uvedla ředitelka tohoto zařízení Blanka Štreitová.

Po vypuštění šedesáti balonků s přáními od všech přítomných a po několika vystoupeních dětí z kroužků pokračovala zábava, kdy k tanci i poslechu hrála skupina Velvet. » red

Poduklí v létě ožije akcemi

Opravy a úpravy odpočinkového prostoru po zbourání hotelu Dukla jsou již minulostí a tato část náměstí Republiky začíná žít svým životem.

I bez kavárny je již zdejší posezení cílem maminek s malými dětmi. Cvičební prvky zase lákají mládež. Cílem je ale větší využití prostoru i toho, co jeho uspořádání s mnoha místy k sezení nabízí. A to především v kulturní oblasti.

Konala se zde již dvakrát hudební pozvánka na festival beFEST, v rámci festivalu volného času pro děti s názvem BambiFEST, i koncert talentů Základní umělecké školy v Blansku. Centrum města má tak díky tomu šanci zažít v létě mnohem víc kulturních akcí, než tomu bylo

v minulých letech. A letní program je toho důkazem.

Nejenže město umístilo jeden z nedělních promenádních koncertů právě sem, ale naplánovalo zde také pět filmových představení pod širým nebem, a to v režii Kulturního střediska města Blanska a s nabídkou populárních českých snímků z posledního roku.

Přihlásil se také pořadatel Martin Müller a na vybrané prázdninové nedělní odpoledne naplánoval koncerty. A aby toho nebylo málo, některé aktivity sem přesune i blanenská knihovna.

Přehled plánovaných akcí na náměstí Republiky – Poduklí

- 24.06. v 10:00 h – promenádní koncert dechového souboru „Eisenbahner Musikverein“ z partnerského rakouského města Mürrzuschlag
- 01.07.–31.08., travnatá plocha – Letní knihovna, Městská knihovna Blansko
- 01.07. od 15 h – koncert HD acoustic, Martin Müller
- 07.07. ve 21:30 h – Letní minikino – PO STRNIŠTI BOS, KSMB
- 14.07. ve 21:30 h – Letní minikino – BAJKEŘI, KSMB
- 15.07. od 15:00 h – koncert Rockfór, Martin Müller
- 27.07. ve 21:30 h – Letní minikino – ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI, KSMB
- 29.07. od 15:00 h – koncert Infernet, Martin Müller
- 12.08. od 15:00 h – koncert APF, Martin Müller
- 18.08. ve 21:30 h – Letní minikino – TÁTOVA VOLHA, KSMB
- 24.08. ve 21:30 h – Letní minikino – HASTRMAN, KSMB
- 26.08. od 15:00 h – koncert Rosomák Olympic revival, Martin Müller » red



Se svým programem v prostoru Poduklí vystoupila v rámci akce ZUŠ Open Základní umělecká škola Blansko. Foto: S. Mrázek

Školy se o prázdninách dočkají oprav i nového vybavení

» pokračování ze strany 1

venkovní terasu včetně zastřešené dřevěné pergoly. Práce se rozběhnou již začátkem července, hotovo by mělo být už v jeho závěru. Celé dílo musí být předáno nejpozději 20. srpna.

MŠ Těchov: přístavba venkovní zastřešené terasy

Na Těchově přistavíme zhruba za 560 tisíc korun bez DPH

budování nového přístupového schodiště a terasy k hlavnímu vstupu do objektu kina a přilehlé kavárny. Stavební práce jsou naplánovány tak, aby nekolidovaly s obdobím, ve kterém v Blansku proběhne světový festival amatérské filmové tvorby UNICA 2018. Započnou ještě během června.

Stavební úpravy budovy Kina Blansko

Úkolem vítěze veřejné zakázky, která byla vypsaná, bude vy-

» red



Rekonstrukcí aktuálně prochází i městská budova na K. J. Mašky. Novou fasádu jí město pořídilo za 1,3 milionu korun. Foto: J. Franchi

Snímek o Jaroslavu Martináskovi měl svou premiéru

Nový film z cyklu Živá paměť, z dílny blanenského studia Audiovisual, měl premiéru 4. června v Kině Blansko.

O tom, že dirigování není snadné, se přesvědčili i starosta Ivo Polák spolu s místostarostou Jiřím Crhou a Jaromírem Roučkou, které dirigent Martinásek do toho umění během slavnostního večera zasvětil. Taktovkou pak společně pokřtili DVD s prezentovaným filmem. V programu vystoupilo hudebního seskupení Šnek & spol.

O osobnosti Jaroslava Martinásky i o filmu samotném se dozvíte víc v jednom z našich předchozích článků, který byl otištěn v minulém čísle zpravodaje.



Škola dirigování s Jaroslavem Martináskem. Foto: S. Mrázek

PODLAHÁŘSTVÍ SLEZÁK

montáž a broušení parket, plovoucích podlah, vinylu a PVC včetně dodávky materiálu

Tel. 724 738 924 • www.podlahyslezak.cz

Přerušeni dodávky elektriny

(bez záruky)

Blansko, Klepačov

29.06., od 07:30 do 10:30 h

Spodní část obce od domů č. 9 a 50 po konec obce směr silnice Blansko - Šebrov (včetně odbočujících ulic), domy č. 205, 221. Ulice Dlouhá, Na Příhoně, Na Špici.

Blansko

02.07., od 06:30 do 15:30 h

Ulice Gellhornova, areál slévárny ERNST LEOPOLD.

04.07., od 07:00 do 15:30 h

Ulice Poříčí, areál firmy ISAN Radiatory napájený z odběratelské trafostanice Blansko - Univa (č. 320380) na jejich vlastní žádost.

Ztráty a nálezy

Město Blansko oznamuje nálezy těchto ztracených či opuštěných věcí. Jejich majitelé si je mohou vyzvednout na podatelně MěÚ Blansko, nám. Svobody 3, vždy v pondělí a ve středu od 8 do 16 hodin.

- mobil,
- různé klíče.

AKCE MĚSTSKÉHO KLUBU DŮCHODCŮ

Akce Městského klubu důchodců na prázdniny pro členy MKD Blansko

29.06. pátek 15:00 h Závěrečná veselice před prázdninami s programem souboru Radost. K tanci a poslechu hraje pan Nesrsta

Po dobu prázdnin bude v MKD omezený provoz.

- Nadále však bude probíhat cvičení, a to dle následujícího rozpisu: Úterý: 09:00–10:30 h rehabilitační cvičení, Středa: 10:00–11:30 h rehabilitační cvičení, Pátek: 09:00–10:30 h rehabilitační cvičení.
- Dovedné ruce se sejdou vždy ve 13:00 h (09.07., 23.07., 06.08., 20.08.)
- Kroužek Severské chůze se bude po dobu prázdnin scházet individuálně dle domluvy.
- Kroužek deskových a společenských her, vždy v pondělí od 13:00 do 17:00 hodin.

Připravujeme zájezd: 25.08.2018 – Sochy Michala Olšiaka a okolí Žďáru nad Sázavou Blansko, Tišnov, Žďár nad Sázavou, Škrdlovice, Tři Studně, Fryšava, Nové Město na Moravě, Karasín, Blansko.

Připravujeme zájezd: 22.09.2018 – Kyjovské Slovácko Žďánický les, návštěva barokního zámku, Bzenec, Kyjov a spousta dalších zajímavých míst. Přihlásit se můžete v kanceláři MKD u paní Maulisové nebo na tel. 777 485 839.

Samospráva MKD Blansko přeje všem svým členům příjemné prožití prázdninových měsíců a těší se na další společná setkání při akcích klubu v měsíci září letošního roku.

Program akcí MKD je nyní k dispozici také v elektronické podobě na <http://www.blansko.cz/meu/odbor-skolstvi-kulturni/mkd>.

Ze Samsary na prázdniny

Přijďte zahájit prázdniny stylově a dobrým skutkem. Rozhodli jsme se uspořádat akci, kterou nejen vykouzlíme úsměv na tváři, ale i pomůžeme potřebným.

Pláčí jsme si na to s Nikýskem, kterému se vynasnažíme zpříjemnit život.

Těšíme se na vás 1. července na Statku Samsara na Klepačově, kde na vaše děti bude čekat od 13:00 h spousta zábavy, her, radosti a výtečných pokrmů.

Celý den nám bude průběžně zpříjemňovat kapela Pohledy, muzikálová herečka a zpěvačka Katie Kei, silák Franta, děti si užijí spoustu zábavy na soutěžních stanovištích, budou si moci nechat pomalovat obličej, užijí si zvířátek a skvělé statkářské atmosféry.

Vážení a milí příznivci Samsary, příznivci akcí pro dobrou věc, jménem našeho statku i jménem Nicolasovy rodiny vás prosíme o jakoukoliv pomoc tomuto

úžasnému bojovníkovi, chlapci s velkým srdcem a velkou touhou normálně žít.

Pomozme jeho rodině zajistit pro jejich vysněného potomka vše potřebné. Vždyť není nic lepšího, než vidět úsměv na tváři vlastního dítěte a jeho touhu lépe žít. Za jakoukoliv pomoc ze srdce děkuje celá Nicolasova rodina i Samsara.

Nicolas má vlastní bankovní účet u Asociace Rodi-

čů a dětí s DMO. Číslo účtu je: 2800501611/2010

Pokud váš příspěvek přesáhne 1.000 Kč, asociace, která střeží Nikýskův účet, může vystavit potvrzení o vašem finančním daru, které si za daný rok můžete uplatnit ve vašem daňovém přiznání.

Děkujeme, společně to zvládneme, těšíme se na vaši návštěvu.

» **Tým Statku Samsara a Nicolasova rodina**

Letní otevírací doba informační kanceláře

Informační kancelář Blanka i letos v letní sezoně rozšíří svoji provozní dobu pro veřejnost na sedm dní v týdnu. Turisté tak mohou v Blansku získat informace o regionu a tipy na výlety i v sobotu odpoledne a v neděli.

Blanka získává prostředky na rozšíření letního provozu z gran-

tového programu „Podpora zkvalitnění služeb turistických infor-

mačních center v Jihomoravském kraji“, který vypisuje Krajský úřad Jihomoravského kraje.

Letos bude dotace využita nejen na víkendový provoz informační kanceláře, ale také na dotisk anglické a německé jazykové verze turistického průvodce městem.

Od července do poloviny září bude tedy informační kancelář otevřena turistům i blanenským občanům následovně:

Po–Pá 09:00–18:00 h, sobota 09:00–12:00 a 13:00–17:00 h, neděle 13:00–17:00 hodin.

» **Martina Hejčová vedoucí informační kanceláře**



Blanenská informační kancelář Blanka na Rožmitálově ulici v Blansku.

Foto: M. Hejčová

Klub českých turistů, odbor Blansko slaví 115 let

V letošním roce si blanenský odbor Klubu českých turistů připomíná 115 let od svého založení. Při příležitosti tohoto jubilea je od července možné v prostorách Kina Blansko zhlédnout výstavu fotografií, která zachycuje jeho činnost a historii.

Klub českých turistů původně vznikl už za Rakouska-Uherska v 19. století jako jeden z vlastenecky zaměřených spolků. Blanenský odbor byl založen r. 1903 po rozpadu odboru brněnského, který se dostal do tíživé hospodářské situace způsobené výstavbou zděné útulny u horního můstku na Macošě.

Nový odbor přejal jako svůj hlavní úkol zpřístupnění Moravského krasu pro širokou veřejnost. Činnost se proto zaměřovala především na vytváření cest v této oblasti a provozování pěti nocleháren s téměř třemi lůžky přímo v Blansku, jež se nacházely v Dělnickém domě, Sanatoriu, sokolovně, zámku a hotelu Ježek.

Členství v Klubu bylo tehdy do jisté míry otázkou prestiže a společenského postavení, a tak mezi blanenskými turisty můžeme najít např. známého brněnského knihkupce Jožu Barviče anebo místní průmyslníky bratry Ježkovi.

Členská základna se v průběhu let postupně proměňuje, upouští se od dřívějších vycházek ve svátečním oblečení a aktivity odboru se rozšiřují. Ve 20. letech 20. století se v archivních dokumentech objevuje zmínka o deseti lyžařích, o dekádou později pak první záznamy o cílené značkářské činnosti, po roce

1947 je nově zřízena jeskynní a výzkumná sekce.

Po 2. světové válce postupně roste počet členů dorostu a žactva, značení cest se rozšiřuje na celý region a těžiště činnosti se více zaměřuje na samotnou turistiku – odbor pořádá vycházky, letní i zimní tábory po celé republice včetně Slovenska, rozvíjí se cykloturistika.

Od konce 60. let začíná organizace pochodu pro veřejnost, zpočátku výhradně dálkových v rozmezí 40–100 km. Prvním z nich byl v roce 1965 uspořádán na trase Svitavy–Blansko (50 km), kterou účastníci urazili za 12 hodin. Nejznámějšími a hojně navštěvovanými se později stávají akce „Za studánkami a pomníčky do okolí Blanska“ (organizovány v letech 1978–1995) a „Pochod podzimmím lesem“ (od r. 1979 do současnosti).

Zejména druhý jmenovaný se stává konceptem napodobovaným různými regionálními organizacemi dodnes. Činnost pro veřejnost zahrnuje také besedy, první tři se uskutečnily v roce 1985 (o Japonsku, Pyrenejích a národních parcích). Blanenský turisté se také snaží přispět svému bezprostřednímu okolí, a tak brigádníci v lese, vysazují 1 200 sazenic v pískovém lomu v Dolní Lhotě, pomáhají s úpravou lyžařského svahu na Hořicích

a podporují navrácení jeskyně Výpustek z rukou vojáků do příslušné krajiny Moravského krasu.

V 90. letech minulého století se mladší členové odboru hojně účastní turistických závodů (běh terémem spojený s azimutovou orientací, hodem na cíl, plížením, poznáváním dřevin a dalšími úkoly), kde opakovaně dosahují stupňů vítězů na mistrovstvích republiky. V této době také někteří členové absolvovali vodácký výcvik a začíná se s organizací pobytů v zahraničí se zaměřením na vysokohorskou turistiku. Od té doby již blanenský turisté putovali pohořími v Polsku, Rakousku, Itálii, Švýcarsku, Rumunsku, Černé Hoře, Bulharsku, Norsku a na Korsice.

Náš odbor má v současnosti pětadesát členů všech věkových generací a stále se podílí na blanenském veřejném životě. Mimo pořádání tradičního Pochodu podzimmím lesem pomáhá s organizací jarního zahájení turistické sezony v Blansku, kde má na starosti jednotlivé trasy pochodu do Černé Hory.

Také díky své nepřetržité a dlouhodobé činnosti byl r. 2015 uveden do Síně slávy Klubu českých turistů. Přejme mu tedy ještě mnoho let a ještě více kilometrů na kole, lyžích, lodi i pěšky.

» **Ondřej Bláha předseda KČT, odbor Blansko**

Vydávání dokladů ve zkrácených lhůtách přináší změny. Už od července

Od 1. července 2018 dochází ke změnám ve vydávání cestovních pasů nebo občanských průkazů občanům, kteří potřebují urychleně vycestovat do zahraničí. Oba doklady budou vydávat v kratších lhůtách obecní úřady obcí s rozšířenou působností, nově i Ministerstvo vnitra.

Cestujeme do zahraničí

„O vydání cestovního pasu ve zkrácených lhůtách může občan požádat v pracovních dnech do čtyřadvaceti hodin, nebo do pěti pracovních dnů. Učinit tak musí u libovolného obecního úřadu obce s rozšířenou působností, v Praze pak u úřadu kterékoli z dvanácti městských částí nebo u Ministerstva vnitra,“ vysvětluje Radek Gajdošík, vedoucí odboru vnitřních věcí Městského úřadu v Blansku.

Při podání žádosti o vydání cestovního pasu může žadatel zadat své telefonní číslo nebo e-mail. Na uvedený kontakt mu pak bude zaslána informace o možnosti převzetí vyhotoveného dokladu.

Pokud jde o cestovní doklad vyhotovený v pracovních dnech do čtyřadvaceti hodin, bude k převzetí výhradně na Ministerstvu vnitra na adrese Na Pankráci 72, Praha 4 (metro C – stanice „Pražského povstání“).

V případě cestovního pasu, vydaného do pěti pracovních dnů, je pak tento doklad k vyzvednutí buď na ministerstvu, na obecním úřadu obce s rozšířenou působností, či úřadu některé z pražských městských částí, kde byla podána žádost o jeho vydání. „Správní poplatek v plné výši nově zaplatíme hned při podání

žádosti, pokud si pak svůj cestovní pas převezmeme u úřadu, kde jsme žádost podali. Jestliže si ale lidé podají žádost u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, či úřadu některé z pražských městských částí, a převezmou si svůj cestovní doklad na Ministerstvu vnitra, zaplatí první část správního poplatku při podání žádosti a druhou pak při převzetí dokladu,“ upřesnil Gajdošík.

Vyřizujeme si občanský průkaz

„Všechny občanské průkazy se strojově čitelnými údaji budou vydávány pouze s kontaktním elektronickým čipem. Je pak na rozhodnutí jednotlivce, zda si čip při převzetí dokladu aktivuje, či nikoli. Aktivovaný čip se vyplatí například v případech vzdálené autentizaci držitele,“ pokračuje v představení novinek vedoucí blanenského odboru vnitřních věcí, který rovněž připomněl, že dosavadní občanské průkazy bez strojově čitelných údajů zůstávají nadále v platnosti.

Standardní lhůta pro vydání občanského průkazu je třicet dnů. Nově bude možné požádat o jeho vydání v kratších lhůtách s tím, že místa, kde je možné podat žádost, nebo si svůj hotový doklad vyzvednout, jsou stejná jako v případě cestovních pasů.

Vyřizujeme si řidičský průkaz

Získat nový řidičský průkaz nebo paměťovou kartu řidiče do digitálního tachografu bude od 1. července 2018 také mnohem jednodušší. Nemusíte cestovat na úřad ve svém trvalém bydlišti, ale vyřídíte ho na jednom z dvě stě šesti úřadů obcí s rozšířenou působností. Navíc s sebou už nemusíte nosit papírovou fotku.

„Zatímco dříve mohli řidiči žádat o úkony spojené s řidičským průkazem pouze v místě svého trvalého bydliště, od července tak mohou učinit na libovolném obecním úřadě obce s rozšířenou působností, nově také nebudou potřebovat průkazovou fotografii, pokud bude třeba, na úřadě si žadatele vyfotíme sami,“ připomíná Radek Gajdošík.

Novinkou je rovněž zrušení povinnosti hlásit změnu trvalého bydliště. Tento údaj totiž v novém řidičském průkazu nenajdeme.

„Výměna řidičského průkazu po uplynutí jeho platnosti je zdarma, za vydání nového dokladu žadatelé nově zaplatí dvě stě korun, pokud by využili možnosti jeho vydání ve zkrácené lhůtě, musejí počítat s úhradou ve výši sedmi set korun,“ dodal na závěr vedoucí odboru.

» **red**

Dětské dopravní hřiště zve na den otevřených dveří

Tradiční letní den otevřených dveří na Dětském dopravním hřišti v Blansku proběhne ve čtvrtek 12. července od 12 do 18 hodin. Akci zajišťuje Aktiv BESIP při Městském úřadu Blansko.

„Akce se mohou aktivně zúčastnit děti starší šesti let, podmínkou je vlastní dopravní prostředek, ochranná přilba a doprovod dítěte dospělou osobou,“ upozorňuje zkušební komisař Aleš Lakota.

Děti si v průběhu akce ověří svoje teoretické znalosti pravidel silničního provozu, praktickou jízdu i jízdu zručnosti, nacvičí si rovněž základy první pomoci pod dohledem členů Českého červeného kříže.

» **red**



Malí cyklisté si v rámci dne otevřených dveří prověří svoje teoretické i praktické znalosti silničního provozu.

Foto: J. Franchi



DestigmAction uspořádalo sružení Praha jižní Morava v sobotu 16. června v zámeckém parku. Cílem této nevědní akce bylo zlepšit představu veřejnosti o lidech s duševním onemocněním. Vypsat se z toho, co nás přivádí k šilenství, bylo možné na tzv. zdi bláznovství. Nechyběla ani výstava obrazů od lidí s vlastní zkušeností s podobným onemocněním doplněná osobními příběhy.

Foto: J. Franchi

Ke zrušené akci v Aquaparku Blansko

Na sobotu 16. června 2018 bylo veřejnosti pořadatelem akce avizováno konání taneční zábavy v areálu Aquaparku v Blansku. Tento termín byl plně v souladu s platnou Obecně závaznou vyhláškou o vymezení kratší doby nočního klidu.

Nedílnou součástí pořádání kulturní akce na pozemcích města, které jsou ve správě jím založených s. r. o., je podnámem pozemků k pořádání akce, který schvaluje Rada města Blanska.

Tudíž každý zájemce, který chce akci na pozemcích města

Blanska pořádat (např. v Rekreační oblasti Palava, v aquaparku, ...), musí s dostatečným předstihem (vzhledem k termínům zasedání rady města) seznámit správce pozemků s tímto záměrem a nechat si podnámem pozemku schválit v radě města.

Dle vyjádření jednatele Služeb Blansko, s. r. o., však pořadatel letní zábavy v aquaparku toto nečinil, a proto rada města nemohla konání této akce projednat a schválit. » red

Blanenské školy reprezentovaly region na krajském kole dopravní soutěže

Brány dopravního hřiště v Hustopečích u Brna se otevřely 5. června 2018, aby zde organizátoři mohli přivítat účastníky krajského kola „Dopravní soutěže mladých cyklistů“. Blansko reprezentovaly dvě z blanenských škol.

V kategorii mladších žáků šlo o soutěžící ze ZŠ a MŠ Dvorské, pod vedením paní učitelky Evy Gregorové, ve starší kategorii byl pak blanenský region zastoupen žáky ZŠ a MŠ Salmovy, které na soutěž připravila paní učitelka Renata Němcová.

Obě družstva se reprezentace okresu zhostila víc než zdatně a v nabitě konkurenci obsadila

5. místo v kategorii mladších a 7. místo v kategorii starších žáků.

Všem soutěžícím gratulujeme k jejich umístění a pedagogům děkujeme za jejich skvělou práci v oblasti bezpečnosti silničního provozu.

» Aktiv BESIP Blansko odbor vnitřních věcí



Podmáčenou opadávající omítku Blanenští opravují na budově Městského klubu důchodců. Foto: J. Franchi

Přehlídka dětské a studentské filmové tvorby Zlaté slunce zná své vítěze

Celostátní soutěž neprofesionální filmové tvorby Zlaté slunce proběhla v Blansku ve dnech 7. až 8. června. V závěru prvního dne festivalu porotci ocenili autory nejzdařilejších snímků, následující den pak přišel na řadu vzdělávací program a workshopy.

„Celostátnímu kolu předcházela dvě kola zemská, a to ve Dvoře Králové nad Labem a v Brně. Ze snímků, oceněných v zemských kolech, provedla odborná porota předvýběr a do Blanska pak poslala do celostátní soutěže osmatřicet nejzdařilejších filmů,“ vysvětluje Jaroslav Jeřábek, ředitel Kulturního střediska města Blanska.

Po slavnostním zahájení proběhly filmové projekce soutěžní kategorie školních filmů, rozdělené do dvou věkových kategorií určených pro základní a střední školy.

Pak přišel na řadu rozborový seminář autorů s porotci. Umístění ale zůstalo pro mladé autory až do poslední chvíle překvapením. Na slavnostní vyhlášení výsledků totiž došlo až v průběhu slavnostního večera. Poté byl pro jeho účastníky, ale i blanenskou veřejnost, připraven zbrusu nový film Planeta Česko.

„Dnes je na programu doprovodný program v podobě odborného workshopu. Jak může vypadat začátek filmové kariéry poodhalí vzdělávací program Free Cinema s názvem „Jak stvořit film?“ V rámci samotného workshopu pak mladí filmaři připravují znělku Zlatého slunce 2019. Zda bude animovaná,



Cenu starosty města Blanska Ivo Poláka (krásný dort) si odnesl Petr Wolf s hraným snímkem Únik, který ocenila i odborná porota. Foto: S. Mrázek

nebo hraná, se dozvíme příští rok. O té nejzdařilejší rozhodne hlasování na www.filmdat.cz,“ dodal ředitel KSMB.

Výsledky Zlatého slunce 2018:

A (do 15 let) Dokumenty, reportáž a publicistika
1. místo: WILD GREECE, Mikuláš Hrbáček, Tadeáš Pultr
A (do 15 let) Hrané snímky
1. místo: Tajemství bílé tašky, Simona Škamradová
A (do 15 let) Animované snímky
1. místo: Národy, mějte se rády, kolektiv ZUŠ Karolínka
A (do 15 let) Experimentální snímky a videoklipy

1. místo: Aby tě čert vzal, Martin Opršal
B/H (16–19 let) Dokumenty, reportáž a publicistika
1. místo: Koušek snu, Jakub Garbrhel
B/H (16–19 let) Hrané snímky
1. místo: Únik, Petr Wolf
B/H (16–19 let) Animované snímky
1. místo: Ona, Filip Faja, Tři králičci, Lucie Kůrková
B/H (16–19 let) Experimentální snímky a videoklipy
1. místo: 1984, Darina Klímová
Kompletní výsledková listina bude k dispozici na www.filmdat.cz.

» red

KULTURNÍ STŘEDISKO MĚSTA BLANSKA VÁS ZVE NA

GULÁŠOBRANÍ

28. července 2018

Program:

- 9:00 h Zahájení (start družstev ke kotlíkům)
- 9:00 h Kapela Netopýr
- 9:00 h Co na to ÁŇA aneb 5 proti 5 – zábavná GULASHOW 5. ročníku
- 10:30 h Rozhovor s porotci
- 11:00 h Kapela Netopýr
- 13:00 h Kapela 4 psi
- 13:45 h Prodej degustačních misek a karet (100 Kč)
- 14:15 h Zahájení degustace soutěžních gulášů
- 14:30 h Dívka ČR Show – Exhibice a zábavný program s Áňou a finalistkami Dívka České republiky pro děti i dospělé
- 15:15 h Miss a Missák Gulášobraní
- 16:00 h Vyhlášení výsledků soutěže Gulášobraní 2018
- 16:30 h Kapela Netopýr
- 17:00 h Konec
- 12:00-17:00 h Dětské atrakce (skákací hrad a simulátor formule F1)

Celý den bude probíhat ochutnávka několika druhů piv. Programem vás provede Aneta Kuklínková se svým týmem. Těšíme se na vás i na den plný dobrého guláše a zábavy. Změna programu vyhrazena.

Po skončení soutěžní degustace bude k dispozici nesoutěžní guláš, který pro vás připraví v polní kuchyni RADEK FOJT.

Naši partneři:

Sedm žáků základních škol převzalo ocenění za mimořádné studijní úspěchy

Nejlepší žáky základních škol za školní rok 2017/2018 slavnostně přivítali a ocenili na blanenském zámku v úterý 12. června starosta města Ivo Polák společně s místostarostou Jiřím Crhou. V kulturním programu vystoupili žáci Soukromé základní umělecké školy.

Ocenění byli:

- Matěj Kobylka, ZŠ T. G. M., Rodkovského Blansko
- Natalie Hrstková, ZŠ T. G. M., Rodkovského Blansko
- Marek Hrazdíra, ZŠ a MŠ Dvorská Blansko
- Veronika Francová, ZŠ a MŠ Salmova, Blansko
- Marie Kuncová, ZŠ a MŠ Salmova, Blansko
- Milan Musil, ZŠ Erbenova, Blansko
- Zuzana Daňková, ZŠ Erbenova, Blansko



» red

Ocenění žáci převzali z rukou starosty Poláka a místostarosty Crhy pamětní listy, květiny a drobné dárky. Foto: J. Franchi



Výtvarnou dílnu s hrou umělkyní Terezou Damcovou, příznačně nazvanou Kozelkoviny, uspořádala v sobotu 16. června Galerie města Blanska. Malí i velcí účastníci dílny si vytvořili látkové masky a maňásky pro dětskou performanci na motivy pohádek Milana Kozelky. V závěru si pak společně zahráli divadélko. Foto: J. Franchi

Výběrové řízení na funkci: sociální pracovník

Město Blansko vyhlašuje výběrové řízení na funkci sociální pracovník v oddělení sociálně právní ochrany dětí odboru sociálních věcí Městského úřadu Blansko.

Požadované obecné předpoklady:

- státní občan ČR, případně cizí státní občan, který má v ČR trvalý pobyt
- občanská a morální bezúhonnost

Požadované kvalifikační předpoklady:

- vyšší odborné vzdělání získané absolvováním vzdělávacího programu v oborech vzdělání zaměřených na sociální práci a sociální pedagogiku, sociální pedagogiku, sociální a humanitární práci, sociální práci, sociálně právní činnost, charitní a sociální činnost, nebo
- vysokoškolské vzdělání získané studiem v bakalářském, magisterském nebo doktorském studijním programu zaměřeném na sociální práci, sociální politiku, sociální pedagogiku, sociální péči, sociální patologii, právo nebo speciální pedagogiku

Další požadované předpoklady:

- znalost právních předpisů v dané oblasti, zejména zákon o sociálně-právní ochraně dětí, občanský zákoník, část druhá – rodinné právo, trestní zákoník, zákon o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže a zákon o výkonu ústavní výchovy
- znalost správního řádu
- umění jednat s lidmi (dobré komunikační schopnosti)
- odpovědnost, tvořivý přístup, týmová spolupráce, flexibilita
- znalost práce na PC
- fičíčský průkaz sk. B
- praxe ve veřejné správě vítána

Způsob, termín a místo nástupu:

- pracovní poměr na dobu neurčitou, nástup k 01.09.2018, nebo dle dohody, MěÚ Blansko

Platové zařazení:

- řídí se zákonem č. 262/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, nařízením vlády č. 341/2017 Sb., a předpisy souvisejícími, platová třída 10

Lhůta pro podání písemné přihlášky:

- 12.07.2018

Náležitosti přihlášky:

- jméno, příjmení, titul, datum a místo narození, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo občanského průkazu, kontaktní telefon, datum a podpis
- životopis s uvedením údajů o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
- souhlas s nakládáním s poskytnutými osobními údaji pro účely tohoto výběrového řízení

Písemnou přihlášku spolu s požadovanými doklady a přílohami doručte v zalepené obálce se značkou „SOC – NEOTVÍRAT“ na adresu:

Město Blansko
Ing. Josef Kupčík, tajemník
nám. Svobody 32/3, 678 01 Blansko.

Nevyžádané dokumenty a doklady budou po ukončení výběrového řízení skartovány.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo zrušit toto výběrové řízení kdykoliv v jeho průběhu.

Z otázek a odpovědí

» pokračování ze strany 2
Bylo by možné uveřejnit kroky, které podnikli zástupci města Blanska pro vyřešení problému s překonání ul. Poříčí na sportovní ostrov (u stanice STK)?

Požadavek občanů města ve věci zřízení přechodu pro chodce na ul. Poříčí souběžně s potokem Sloupečnick (u STK) byl předán dopravní komisi, která je odborným orgánem města k předmětné problematice. Dopravní komise se na svém zasedání dne 30. března 2017 případným zřízením přechodu zabývala, a jako takový ho nedoporučuje městu zřízovat, a to s odůvodněním, že v uvedené lokalitě se připravuje výstavba nové křižovatky s ulicemi Na Řadech a Poříčí.

Předmětný přechod pro chodce by byl v kolizi – tedy v malé vzdálenosti od této plánované křižovatky, dále by byl v blízkosti výjezdového místa Hasičského záchranného sboru ČR a současně i v kolizi se zábradlím mostu přes potok Sloupečnick. Z těchto důvodů dopravní komise svým usnesením 1/2/2017 – zápis č. 2/2017 nedoporučila městu realizovat.

Co však město plánuje: je místo pro přecházení nasvětlené a vyznačené vodorovným dopravním značením. Projektová dokumentace je zpracována a rozeslána na

vyjádření, předpokládáme možnost podání na stavební úřad v průběhu druhé poloviny dubna. Pokud se podaří vyčlenit i finanční prostředky na realizaci v letošním roce, bude možné toto opatření realizovat. Celou akci zabezpečuje odbor investic a územního rozvoje. V případě dalších dotazů se můžete obrátit přímo na vedoucího odboru Ing. Marka Štefana tel: 516 775 137.

Martin Sklář, vedoucí odboru komunální údržby

Plánujete v rámci opravy fasády ZUŠ i rekonstrukci/opravu bývalé hasičky, objektu, kde sídlí Galerie Čára, potažmo úpravu zanedbaného prostranství před průchodem do zámku? Pokud ano, v jakém časovém horizontu?

Zastupitelstvo na svém 17. zasedání, konaném dne 27.02.2018, schválilo záměr pronájmu a prodeje objektu hasičky. Záměrem města je „oživení středu města“ jak z pohledu urbanistického, tak i z hlediska rozšíření nabídky služeb, a v tomto konkrétním případě i vyřešení využití dnes již funkčně „dožitého“ objektu „hasičky“.

Marek Štefan, vedoucí odboru investičního a územního rozvoje

Co město chystá za plány ohledně středu města? Jak to bude dál

s výškovou budovou? Ve městě také chybí hodně služeb pro občany.

Ohledně středu byl ke konci loňského roku přijat a potvrzen regulační plán středu města, který určuje možnou zástavbu v této lokalitě a za jakým účelem. To by měl být signál a impuls pro případné investory, kteří projeví zájem investovat do tohoto území. Nabízí se zde plochy pro služby či bydlení.

Co se týká výškové budovy, tak situace je stále stejná. Tzn., že majitel podmiňuje případné investice vznikem kasina (byť existence kasina nebyla při koupi a prezentaci následné investice na zasedání zastupitelstva v roce 2008 zmiňována), což naráží na platnou Obecně závaznou vyhlášku o zákazu hazardu na území města.

Co se týká obchodů, souhlasím s vámi, že situace v nabídce některého zboží není zrovna nejlepší, ale město může jen těžko ovlivnit, jaké obchody mají na jeho území vznikati, pokud nevznikají nově na pozemcích města. A i k tomu musí být shoda. Tzn. města, jako majitele pozemků, které se může snažit prosazovat chybějící službu a investora, který přichází s nějakým záměrem.

Ivo Polák, starosta města Blanska

Blanenští senioři oslavili výročí partnerského klubu ve slovenském Komárně

Oslavy čtyřicátého výročí založení Městského klubu důchodců našeho slovenského partnera, se kterým MKD Blansko udržuje dlouholetou družbu, proběhly v pátek 18. května v Komárně.

Na pozvání předsedkyně MKD v Komárně paní Magdy Kravcové jsem se této oslavě zúčastnila spolu s další členkou samosprávy našeho klubu, která je současně i vedoucí hudebního souboru Radost, Zdeňkou Reichovou. Cestovaly jsme vlakem, takže jsme si mohly také vychutnat krásu krajiny, kterou jsme projížděly.

Oslava se konala ve sportovní hale a my jsme až při vstupu pochopily, proč pořadatelé zvolili tyto velké prostory. Přijely jsme těsně před zahájením oslav, kdy téměř všechny stoly byly již obsazeny seniory – účast jsme odhadovaly na tři stovky osob.

Prostory haly byly krásně vyzdobené, na stolech bylo připraveno malé občerstvení, byla zde také výstava fotografií, dokumentujících činnost klubu od jeho založení až po současnost, na pódiu zářila velká čtyřlístka, připomínající délku trvání klubu.

Co nás však nejvíce překvapilo, byla velká účast hostů – představitelů města i kraje, včetně primátora a jeho zástupců a vedoucích odborů a oddělení městského úřadu, kteří ve svých vystoupeních ocenili činnost klubu a práci jeho předsedkyně, která spolu s krásnými květinovými dary obdržela i medaili za záslužnou činnost.

Slovem nás také provedli historii klubu, od jeho založení až do dnešních dnů. Paní Kravcová všechny mile překvapila přečtením dopisu prezidenta SR Andreje Kisky, kterého na oslavu pozvala.

V kulturním programu vystoupily pěvecké soubory klubu spolu se sólistou, folklórní soubory a operní zpěvačka, která svým temperamentním vystoupením nejen rozezpívala, ale i roztančila přítomné seniory.

Oslavy se také zúčastnila delegace ostravského spolku Svazu Maďarů žijících v českých zemích. Na oslavě nechyběl ani narozeninový dort s prskavkami a náním, připomínajícím délku trvání klubu. Po večeri hráli k poslechu i tanci mladí členové tamního hudebního souboru.

Odjízdy jsme s nezapomenutelnými dojmy a zážitky a upřímným pozváním pro členy našeho klubu k návštěvě Komárna v příštím roce.

» Marta Gronová, předsedkyně samosprávy MKD Blansko



Letošní první sbírku pro psy z blanenského útulku, v celkové hodnotě 15.289 Kč, uspořádal supermarket BILLA. V úterý 19. června ji symbolicky převzali starosta města Ivo Polák a jednatel Služeb, s. r. o., Jiří Charvát společně s vedoucí provozu útulku Jarmilou Jurovou. Foto: archiv J. Jurové

Nevšední vyhlídku na město poskytuje kostelní věž

Nádherný výhled do údolí mohou Blanenští i turisté obdivovat díky zrekonstruovanému schodišti, které umožňuje vstup do zvonového patra věže kostela sv. Martina. Vyhlídka z věže nabízí unikátní pohledy na blanenský zámek, městskou zástavbu i okolí města.

„Prohlídka věže zahrnuje stručný pohled do historie kos-

tela, výklad o věži, a především pak o její chloubě, zvonu Poled-

níku, který patří vůbec k nejstarším dochovaným zvonům na Moravě,“ upřesnil Martin Jaglár, zástupce ředitelky Střední školy cestovního ruchu a gastronomie.

Průvodcovskou službu totiž zajišťují právě studenti této školy, kteří si v rámci studia zvolili obor cestovní ruch.

Letní provozní doba: červenec–srpen: úterý–sobota od 9 do 12 a od 13 do 16 hodin

neděle od 13 do 16 hodin. Vstupné je spíše symbolické, návštěvníci zaplatí 10 Kč na osobu, rodinné vstupné pak vyjde na 20 Kč.

» red



Vyhlídka z věže blanenského kostela.

Foto: S. Mrázek

HRADIŠŤAN

umělecký vedoucí

Jiří Pavlica

v rámci 12. ročníku slavnostní akce Blanenského vítání svatého Martina

www.hradistan.cz

Dělnický dům - 19:00

9.11. BLANSKO

PŘEDPRODEJ: BLANSKO - Informační kancelář Blanka, Rožmitálova 6, Tel.: 516 410 470
Dále v síti www.ticketart.cz

Iktové centrum Nemocnice Blansko získalo mezinárodní ocenění

Iktové centrum Nemocnice Blansko získalo ocenění ESO Angels Awards – platinový statut iktového centra v rámci největší evropské iktové konference ESOC 2018. Ta se uskutečnila ve švédském Goteborgu.

V rámci soutěže se sledovala kvalita péče v iktových centrech. Hodnotilo se sedm položek, mimo jiné také to, kolik bylo trombolýz (včasné rozpuštění sraženiny v mozkové tepně), jak rychle měl pacient po příjezdu provedené CT mozku, kolik trombolýz bylo podáno do jedné hodiny, případně, zda byla vyšetřena eventuelní porucha polykání či jaké léky dostal pacient při propuštění. Ocenění bylo uděleno na jeden rok.

Statut iktového centra získala Nemocnice Blansko v srpnu 2013. Jednalo a jednalo se o velkou prestiž pro neurologické oddělení a celou nemocnici, a zároveň je to i závazek do budoucna. Personál i vybavení na vysoké úrovni a kontinuální dlouhodobé zvyšování kvality péče o pacienty s diagnózou mrtvice je naprostou samozřejmostí.

Zařazení do sítě iktových center bylo zásluhou bezchybně odváděné každodenní práce lékařů a sester neurologického oddělení pod vedením primáře MUDr. Dušana Tenory a celého managementu nemocnice, který si dosažení tohoto statutu dal mezi své hlavní cíle. Jeho dosažení je velkým uznáním nejen pro nemocnici, ale i pro město Blansko, které je zřizovatelem nemocnice, a toto úsilí managementu od začátku podporovalo.

Cerebrovaskulární program byl v blanenské nemocnici zahájen již v roce 2000 společně se vznikem iktové jednotky. Nejedná se jen o řešení akutních stavů, které zabezpečuje iktová jednotka. Péče o pacienta postiženého cévní mozkovou příhodou si žádá komplexní přístup.

Iktové centrum Nemocnice Blansko je tvořeno JIP neurologického oddělení, neurologickým standardním oddělením, lůžkovou rehabilitací a dalšími spolupracujícími odbornostmi, které se podílí na léčbě a péči o pacienty s CMP.

Neurologické oddělení disponuje třiceti lůžky. Součástí oddělení je dále, kromě pracoven lékařů a sester, moderně vybavená tělocvična. Ročně je zde hospitalizováno více než tisíc pět set pacientů.

Kolektiv neurologického oddělení Nemocnice Blansko, ale i celý tým spolupracujících odborníků napříč celou nemocnicí, zasluží nejen za výborné umístění v mezinárodní a velice prestižní soutěži, ale především za svoji dlouhodobou vysoce kvalitní práci, obrovské poděkování.

» **Kateřina Ostrá**
tisková mluvčí
Nemocnice Blansko

Čtyřleté volební období se chýlí ke konci. Blanenští radní bilancují (IV. část)

Tématu, do jaké míry se podařilo, či nepodařilo vyplnit Programové prohlášení Rady města Blanska pro volební období 2014–2018, se věnujeme celkem ve čtyřech samostatných článcích. Díl čtvrtý: Rozvoj města, hospodaření města, doprava a infrastruktura.

Rozvoj města

✓ Podpora naplňování Strategického plánu rozvoje města a jeho pravidelná aktualizace

Strategický plán rozvoje města na léta 2013–2023 je základním strategickým dokumentem města. Každým rokem dochází ke konci měsíce dubna k monitoringu jeho naplňování s tím, že výsledná zpráva se předkládá zastupitelům na jejich červnovém zasedání. K záměrům, cílům a projektům, obsaženým v tomto dokumentu, se také pravidelně přihlíží při sestavování rozpočtu města nebo plánu investic. Další aktualizace Strategického plánu rozvoje města Blanska proběhne k 1. lednu 2019.

✓ Odstranění hotelu Dukla a úprava nově vzniklého prostoru na náměstí Republiky

Práce, v souvislosti s odstraněním zchátralého objektu bývalého hotelu, započaly v roce 2015 a dokončeny byly o rok později. Blanenští poté přistoupili k realizaci parku pro aktivní odpočinek podle návrhu architekta Habiny. Odpočinková zóna v centru města slouží svému účelu od loňska. Součástí projektu byla původně i kavárna. K její realizaci dosud nedošlo.

✓ Revitalizace podzámčí a řešení propojení náměstí Svobody se zámekem

Byl vypracován projekt na zřízení komunikačního koridoru s terasovým schodištěm přes bývalou tržnici vedle pivnice Pohádka. Aktuálně město hledá investora pro rekonstrukci objektu bývalé hasičky a přilehlého okolí. V současné době také probíhá revitalizace Základní umělecké školy. Nová fasáda dodá budově ZUŠ Blansko zasloužený důstojný vzhled ještě do začátku nového školního roku.

Hospodaření města

✓ Efektivní hospodaření s důrazem na optimálnost vynakládaných prostředků

Finanční prostředky město vynakládá výhradně na rozpočet schválené výdaje. Úvěry pak využívá pouze na mimořádné akce, například na předfinancování investičních akcí pořizovaných z dotací. Informace o hospodaření města mají kromě radních průběžně k dispozici také zastupitelé a členové finančního výboru. Třetím rokem také mohou občané sledovat hospodaření města interaktivně na jeho webových stránkách. Veřejně přístupný je tak nejen „rozklíčovací“ rozpočet města, ale i investiční mapa s nejvýznamnějšími investičními akcemi ve městě nebo přehled schválených smluv.

✓ Udržení vyrovnaných rozpočtů města a maximální využití dotačních titulů

Město vždy sestavuje vyrovnaný rozpočet, k čemuž používá i finanční prostředky z předchozích let. Dotace tvoří zhruba dvacet procent příjmů města, pocházejí z Jihomoravského kraje

nebo z jednotlivých ministerstev. V období 2015–2017 činily přijaté dotace 143 milionů korun. Nejvýznamnější z nich byly především ty, které se týkaly snížení energetické náročnosti budov základních škol a školek nebo budování nových cyklostezek.

✓ Spolupráce s částmi města s ohledem na jejich vyvážený rozvoj

Části města předávají každoročně prostřednictvím svých občanských aktivit požadavky na větší údržbové a investiční akce. Vybrané záměry jsou pak zahrnuty do městského rozpočtu. Z nejvýznamnějších investičních akcí, které byly v částech města Blanska realizovány, lze jmenovat například rekonstrukci klepačovské komunikace Na Milíři, vybudování dětského hřiště v Dolní Lhotě, postupnou opravu komunikace Olešná–Hořice, rekonstrukci vozovky na Familiích v Horní Lhotě nebo dokončení průtahu obcí Lažánky. Město se rovněž nemalou měrou zasloužilo o rekonstrukci serpentiny z Blanska na Klepačov. Nedostatek vody v této části města vyřešilo vybudování nového vodojemu Svazkem vodododů a kanalizací měst a obcí.



Od prodeje bývalé hasičky si Blanenští slibují oživení středu města jak z pohledu urbanistického, tak i z hlediska rozšíření nabídky služeb.

Foto: J. Franchi

✓ Podpora při řešení vlastnických práv k Domu zahrádkářů

Zastupitelstvo města Blanska schválilo poskytnutí bezúročného zápůjčky ve výši 1,5 milionu korun Základní organizaci českého zahrádkářského svazu Blansko na nákup Domu zahrádkářů se splatností dvaceti let. Blanenští zahrádkáři se tak stali výhradním vlastníkem objektu s jistotou zajištění jeho stávající funkce.

Doprava a infrastruktura

✓ Projektování a pozemková příprava přemostění řeky Svitavy na Staré Blansko

Město Blansko uzavřelo s Jihomoravským krajem Memorandum o spolupráci ohledně realizace přemostění. Blanenští se v něm zavazují vykoupit pozemky pro stavbu, v současné době zbývají pouze dva. Plánují také dobudovat místní komunikace a zeleně. Ještě letos město předloží projektovou dokumentaci, hradit ji však bude jen z padesáti procent. Realizace tohoto dlouhodobého záměru usnadní život nejen podnikatelům v průmyslové zóně na



Trubkový vodojem o celkové kapacitě dvě stě kubiků vody vyřešil optimalizaci tlakových poměrů na Klepačově. Díky větší akumulaci vody si tak na nedostatek vody nemohou stěžovat ani místní hasiči. Foto: S. Mrázek

Starém Blansku, podstatná bude především lepší dostupnost jednotlivým složkám Integrovaného záchranného systému.

✓ Vyhodnocení systému centrálního zásobování teplem (CZT)

Technologii soustavy CZT město Blansko odkoupilo v roce 2017. Tímto krokem dosáhlo snížení ceny tepla za GJ, a to i zpětně za rok 2017. Letos město intenzivně připravuje převzetí provozování soustavy CZT na městskou společnost Služby Blansko, s. r.

prispěl Jihomoravský kraj. Ještě o dva roky dříve bylo předáno k užívání parkoviště u vlakového nádraží. Kapacitně pojme dvě stě osm automobilů. Využívají ho především řidiči z okolních obcí dojíždějící za prací do Brna. Další parkovací místa se budují většinou v rámci ostatních akcí, například při regeneraci sídliště.

✓ Podpora modernizace autobusového nádraží

Akciová společnost ČAD Blansko buduje díky dotaci moderní autobusový terminál s šestnácti zastřešenými odjezdovými stanicemi, který bude každým dnem předán cestujícím do užívání. Od modernizace zastaralého nádraží si jeho vlastníci slibují, kromě navýšení komfortu pro cestující i vlastní zaměstnance, také zhruba desetiprocentní nárůst odbavených pasažérů. Společnost má od počátku tohoto záměru plnou a dlouhodobou podporu ze strany vedení města.

✓ Pokračování v opravách silnic a chodníků

V roce 2017 proběhlo výběrové řízení na tříleté rámcové smlouvy na opravy chodníků a komunikací. K větším investičním akcím v této oblasti patří například i zrealizovaná rekonstrukce křižovatky Sušilova – Jasanová – Čapkova včetně osvětlení přechodů. V koordinaci s VAS Boskovice a Svazkem vodododů a kanalizací měst a obcí byla také opravena i komunikace v Havlíčkově ulici. Jen za rok 2017 se v Blansku opravily zhruba tři kilometry chodníků. Původní



Vytíženost oblíbeného parkoviště u vlakového nádraží nově sleduje informační systém pro chytrá P + R parkoviště. Foto: J. Franchi

✓ Rekonstrukce silnice II/374 Svitavská – průtah městem

V rámci realizace hlavního průtahu městem v letech 2015–2016 došlo k vybudování nového kruhového objezdu na křížení ulic Nádražní a Svitavské. Kromě toho byla provedena i kompletní rekonstrukce veřejného osvětlení, v celém rozsahu zde byly zřízeny také nasvícené přechody a místa pro přecházení.

✓ Podpora vzniku nových parkovišť a rozšíření stávajících parkovacích míst

Sto třicet osm nových parkovacích míst nabízí od roku 2016 nové parkoviště nad budovou Nemocnice Blansko. Na jeho stavbu

Naším přáním je, aby každému z vás byly uvedené kroky ku prospěchu, a abyste přes existenci projektu, na něž se ještě nedostalo, nezapomínali na ty, které vám již nyní zlepšují každodenní život. Věříme, že Blansko je stále se rozvíjícím městem, které postupně mění svůj vzhled k lepšímu a přináší svým obyvatelům stále větší komfort v možnostech bydlení nebo v dopravě za každodenními povinnostmi či za odpočinkem.

» **Rada města Blanska**



Kulatý stůl na téma Stárneme doma proběhl v úterý 19. června v dělnickém domě v Blansku. Cílem této akce bylo především představení projektu „Seniorská obálka“, nechyběla ani řada zajímavých přednášek o přípravě na odchod do důchodu z pohledu starobního důchodu, mezigeneračních a partnerských vztahů či problematiky odstraňování bariér v oblasti bydlení. Foto: M. Hejčová

Zubní pohotovost v červenci a v srpnu

Služba je poskytována od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedenou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 08:00 do 20:00 hodin.

01.07.	MUDr. Paulíčková	Černá Hora, Zdrav. středisko	725 415 615
05.07.	MUDr. Pernicová	Boskovice, Růžové nám. 16	774 177 804
06.07.	MUDr. Pokorná M.	Blansko, Gellhornova 9	516 412 422
07.07.	MDDr. Janáč	Boskovice, Lidická 10	537 021 289
08.07.	MUDr. Roth	Ostrov, Zdrav. středisko	516 444 326
14.07.	MUDr. Řehořek	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
15.07.	MUDr. Řehořek (MUDr. Řehořková)	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
21.07.	MUDr. Staňková V.	Jedovnice, Zdrav. středisko	516 442 726
22.07.	MUDr. Sládek	Velké Opatovice, n. Míru 492	516 477 319
28.07.	MUDr. Semrádová	Sloup, Zemspol, 221	516 435 203
29.07.	MUDr. Žilka	Benešov, 19	516 467 313

04.08.	MUDr. Ševčíková B.	Blansko, Svitavská 1A	516 416 386
05.08.	MUDr. Řehořek	Poliklinika Blansko, Sadová 33	516 488 453
11.08.	MDDr. Šméralová K.	Boskovice, Lidická 8	516 453 998
12.08.	MUDr. Štrajtová	Černá Hora, Zdrav. středisko	608 220 806
18.08.	MUDr. Šumberová	Lysice, Komenského 429	516 472 227
19.08.	MUDr. Švendová	Křtiny, Zdrav. středisko	516 439 404
25.08.	MUDr. Houdková	Blansko, Pražská 1b	731 144 155
26.08.	MUDr. Kulhánková	Křtiny, Zdrav. středisko	516 414 291

Upozornění pro obyvatele města na svoz zbytkového komunálního odpadu ve svátky

Na základě sdělení zástupce svozové firmy AVE CZ odpadové hospodářství, s. r. o., proběhne svoz zbytkového komunálního odpadu od obyvatel i ve svátky, konkrétně v pátek 6. července

2018. Je proto zapotřebí zabezpečit vystavení popelnic stejně jako v běžném termínu svozu a umožnit i svoz z kontejnerových stání také z míst na separace odpadů.

» **odbor komunální údržby**

Kulturní a sportovní pozvánky

VÝSTAVY

do 31.08.2018, Muzeum Blanenska
Tajemství jeskynních kostí
 Letní výstava o jeskynní paleontologii. Výstava je k vidění v otevírací době muzea.

28.06.–16.09., Muzeum Blanenska
Stopa: vyřeš zločin
 Výstava věnovaná vědeckým metodám v kriminalistice. Staň se detektivem a vyřeš zločin! Vernisáž proběhne 28. června v 18:00 hodin.

07.09.–02.11., Muzeum Blanenska
10 × 10 let – Ohlédnutí za posledním stoletím na Blanensku
 V rámci slavnostní vernisáže, která proběhne 7. září 2018, se uskuteční prvorepublikový večer na nádvoří zámku a sázení lípy v parku v rámci projektu Jihomoravského kraje „100 lip – 100 oslav“. Akce se koná u příležitosti 100. výročí vzniku Československé republiky.

07.09.–28.10., Galerie města Blanska
10 × 10 let Blanenska v galerii
 Historické materiály z našeho města zpracované do výtvarné interaktivní instalace. Slavnostní vernisáž proběhne 7. září 2018. Akce se koná u příležitosti 100. výročí vzniku Československé republiky.

KINO

Pokladna je otevřena hodinu před představením. Vstupenky si můžete rezervovat na www.kinoblansko.cz. Pokud není uvedeno jinak, filmy jsou uváděny v původním znění s českými titulky. Představení označená „Filmový klub“ jsou přístupná i nečlenům filmového klubu. Změna programu vyhrazena.

29.06.–01.07. ve 20:00 h, kino
SICARIO 2: SOLDADO
 V drogové válce neplatí žádná pravidla – a když kartely začaly převádět terory přes americké hranice, federální agent Matt Graver (Josh Brolin) vyvine tajemného Alejandra (Benicio Del Toro), aby všemi prostředky, včetně těch nezákonných, válku eskaloval. USA / 120 minut / do 15 let přístupný.

30.06. v 17:30 h
 01.07. v 15:00 h v 17:30 h, kino
JIM KNOFLÍK, LUKÁŠ A LOKO-MOTIVA EMA
 Jim je docela obyčejný kluk s tak trochu neobyčejným příběhem. Jako malý se ocitl v Jasmánii, malém ostrovním království. Jeho nejlepším kamarádem je strojuvůdce Lukáš, hrdý majitel parní lokomotivy Emy. Table nerozlučná trojice jednoho dne poslechne volání dalek a vydávají se do světa. Německo / 110 minut / přístupný / český dabing.

02.07. ve 20:00 h, kino
JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE
 Před čtyřmi lety nás dinosauri porazili. Alespoň na Isla Nubiar, exotickém ostrově, kde prosperoval unikátní zábavní park Jurský svět, než se jeho exponátům podařilo utéct z klecí. Ve finále jednoho z nejúspěšnějších filmů všech dob opustili ostrov poslední lidé a nechali ostrov napospas prehistorickým tvorům. Jenže teď se za nimi musí vrátit. USA, Španělsko / 130 minut / do 12 let nevhodný.

03.07.–04.07. ve 20:00 h, kino
LÁSKA BEZ BARIÉR
 Francouzská komedie o tom, že všichni můžeme žít vzpřímeně, pokud chceme. Jocelyn je úspěšný podnikatel, sukničkář a nenapravitelný lhář. Snaží se svést mladou a krásnou Julii předstíráním, že je tělesně postižený. Ale ta mu představí svou sestru Florence na invalidním vozíku. Jocelyn se beznadějně a romanticky do Florence zamiluje. Francie / 107 minut / do 12 let nevhodný.

05.07. ve 20:00 h (2D s titulky)
 06.07. ve 20:00 h (2D s dabingem)
 07.07.–08.07. v 17:30 h (2D s dabingem)
 09.07. v 17:30 h (3D s dabingem)
ANT-MAN A WASP
 Scott Lang musí čelit následkům svých rozhodnutí nejen jako superhrdina, ale i otec. Sotva se mu podaří najít rovnováhu mezi osobním životem a povinnostmi, které má jako Ant-Man, objeví se Hope van Dyneová a dr. Hank Pym s novou naléhavou misí. USA / 109 minut / do 12 let nevhodný.

07.07. ve 21:30 h, nám. Republiky
Letní kino: PO STRNIŠTÍ BOŠ
 ČR / 111 minut / přístupný / vstup zdarma.

08.07.–09.07. ve 20:00 h, kino
PRVNÍ OČISTA
 Pokračování originální hororové série vás zavede na samotný začátek. Do hodin, které znamenaly zrod nejkravější americké tradice. USA / 103 minut / do 15 let nepřístupný.

10.07.–11.07. ve 20:00 h, kino
MANŽEL NA ZKOUŠKU
 Leonardo Montenegro je bohatý a rozmazlený playboy. Po jedné divoké párty vypadne z jachty a v nemocnici konstatují, že utrpěl totální ztrátu paměti a vyhlásí pátrání po jeho rodině. A tehdy nastupuje na scénu Kate – přesně ta, kterou nedávno tak ponižil. USA / 112 minut / do 12 let nevhodný.

12.07.–13.07. ve 20:00 h, kino
MUŽ, KTERÝ ZABIL DONA QUIJOTA
 Toby býval idealistickým filmovým studentem. Jeho ztvárnění příběhu Dona Quijota, které natočil v malebné španělské vesnici, mělo obrovský úspěch. Dnes arogantní a cynický režisér reklam se vydává na místo, kde před mnoha lety svůj opus vytvořil. Zjišťuje, že jeho tehdejší počin měl na obyvatele ospalé vesnice strašlivý vliv. Španělsko, Belgie, Portugalsko, Velká Británie / 132 minut / do 12 let nevhodný.

14.07.–15.07. v 17:30 h (2D s dabingem)
 16.07. v 17:30 h (3D s dabingem)
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
 Tentokrát se s naší oblíbenou rodinkou strašidel vydáme na výletní parník, kde si má Drákula zasloužené oddechnout od práce v hotelu. Drákulův doprovod si užívá klidnou plavbu a s radostí využívá vše, co může luxusní plavidlo nabídnout, od strážidelného volejbalu po exotické exkurze a opalování při Měsíčku. USA / 87 minut / přístupný / český dabing.

14.07. ve 21:30 h, nám. Republiky
Letní kino: BAJKEŘI
 ČR / 95 minut / přístupný / vstup zdarma.

15.07. ve 20:00 h (3D s titulky)
 16.07. ve 20:00 h (2D s titulky)
MRAKODRAP
 Dwayne Johnson, s přehledem největší akční hrdina současnosti, vyráží do smrtonosné pasti, aby v ní přežil skleněné peklo a zachránil rodinu. Mrakodrap je akční thriller, po němž si začnete vážit slova „přízemi“. USA / 103 minut / do 12 let nevhodný.

17.07.–18.07. ve 20:00 h, kino
ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ
 Film podle stejnojmenného knižního bestselleru Josefa Formánka. Místy vtipný, místy smutný. Svou tragikomedii „o chlastu, vůli a vesmíru“ vypráví úspěšný spisovatel, který k práci i k mluvění s jinými lidmi potřebuje nejdříve jen skleničku a později i celou láhev. ČR / 92 minut / do 15 let nepřístupný.

19.07.–20.07. ve 20:00 h, kino
 21.07.–22.07. v 17:30 h a ve 20:00 h, kino
MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN
 Největší letní filmová pohoda se vrací. A s ní i nakažlivě lenošivá nálada pohádkového ostrova Kalokairi, nesmrtelná ABBA a herci, kteří si s chutí zopakovali velkolepý řecký mejdan. USA / 114 minut / přístupný.

23.07.–24.07. ve 20:00 h, kino
NEŽ PŘÍŠLA BOURĚ
 Dobrodružné drama s Shailene Woodley a Samem Claflinem v hlavních rolích je inspirováno skutečným příběhem dvou svobodomyšlných lidí, kteří se po náhodném setkání nejdříve zamilují, a potom spolu prožijí největší dobrodružství svého života. USA / 97 minut / do 12 let nevhodný.

25.07.–26.07. ve 20:00 h, kino
DĚSIVÉ DĚDICTVÍ
 Když zemře Ellen, matriarcha rodu Grahamů, začíná rodina její dcery rozplétat záhadná a čím dál tím děsivější tajemství svých předků. S přibývajícími odhaleními se čím dál více snaží překonat svůj neblahý osud, který zřejmě pronásleduje celý jejich rod a pomalu ničí vše, co znají. USA / 126 minut / do 15 let nepřístupný.

27.07., 21.30 h, nám. Republiky
Letní kino: ZOUFALÉ ŽENY DĚLAJÍ ZOUFALÉ VĚCI
 ČR / 83 minut / do 12 let nevhodný.

28.07.–29.07. v 17:30 h, kino
CHATA NA PRODEJ
 Komedie o tom, co všechno se může stát, když se o víkend sejde sverzácní rodina na poslední rozlučce s chatou. Rodiče prodávají starou chatu, před předáním chaty novému majiteli se však matka (Ivana Chýlková) rozhodne uspořádat poslední pořádnou rodinnou slezinu. ČR / 77 minut / přístupný.

28.07.–29.07. ve 20:00 h, kino
HOTEL ARTEMIS
 Trináctipatrový hotel Artemis za svými zdmi ukrývá to nejmodernější zdravotnické zařízení určené vyhradně pro bohatou klientelu podsvětí. Dobře utajené nemocnici vládne už 22 let tvrdou rukou manažerka Jean Thomas, přezdívaná Sestra (Jodie Foster). Vzhledem k tomu, že jejími „hosty“ jsou zločinci nejtěžšího kalibru, její pravidla jsou jednoduchá: neuražet personál, žádné zbraně a zákaz zabíjet ostatní pacienty. Velká Británie, USA / 93 minut / do 12 let nevhodný.

30.07. ve 20:00 h (2D s titulky)
 31.07.–01.08. ve 20:00 h (2D s dabingem)
PLÁN ÚTĚKU 2
 Ray Breslin (Sylvester Stallone) čelí nové velké výzvě. Jeden z členů jeho týmu zmizí a ocitne se v tajemném technologickém zařízení názvem Hádes. Tajemná organizace v něm vězní unesené osoby, které disponují důležitými informacemi nevyčísitelné hodnoty. USA / 93 minut / do 15 let nepřístupný.

02.08.–04.08.2018 ve 20:00 h (2D s titulky)
 05.08.2018 ve 20:00 h (3D s titulky)
MISSION: IMPOSSIBLE – FALLOUT
 Tom Cruise se vrací jako agent Ethan Hunt M16 v Mission: Impossible – Fallout. USA / do 12 let nevhodný.

04.08.–05.08.2018 v 17:30 h (2D s titulky)
 06.08.2018 v 17:30 h (3D s titulky)
ÚŽASNÁKOVI 2
 Oblíbená rodina superhrdinů se vrací. Avšak tentokrát je hlavní hvězdou Helen, zatímco Bob zůstal v domácnosti a pomáhá Violet a Dashovi zvládat každodenní nástrahy „normálního“ života. Pro všechny je to těžká změna, a těžší je o to víc, že si nikdo z rodiny neuvědomuje superschopnosti malého Jack-Jacka. USA / 120 minut / přístupný.

06.08.2018 ve 20:00 h, kino
ANT-MAN A WASP
 Po událostech filmu Captain America: Občanská válka musí Scott Lang čelit následkům svých rozhodnutí nejen jako superhrdina, ale i otec. Sotva se mu podaří najít rovnováhu mezi osobním životem a povinnostmi, které má jako Ant-Man, objeví se Hope van Dyneová a dr. Hank Pym s novou naléhavou misí. USA / 109 minut / do 12 let nevhodný.

07.08.–08.08.2018 ve 20:00 h, kino
MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN
 Největší letní filmová pohoda se vrací. A s ní i nakažlivě lenošivá nálada pohádkového ostrova Kalokairi, nesmrtelná ABBA a herci, kteří si s chutí zopakovali velkolepý řecký mejdan. USA / 114 minut / přístupný.

09.08.2018 ve 20:00 h (3D s titulky)
 10.08.–11.08.2018 ve 20:00 h (2D s titulky)
MEG: MONSTRUM Z HLUBIN
 Hlubinná ponorka byla napadena obrovským tvorem a nyní leží na dně nehlubšího podmořského příkopu v Pacifiku i s posádkou uvězněnou v poškozené ponorce. Vizionářský čínský oceánograf najme zkušeného hlubinného zachránáře Jonase Taylora, aby zachránil posádku ponorky i samotný oceán před nezadržitelnou hrozbou. USA / 113 minut / do 12 let nevhodný.

11.08.–12.08.2018 v 17:30 h, kino
MISS HANOI
 V příhraničním městě se silnou vietnamskou komunitou byla před čtyřmi lety zavražděna vietnamská dívka Hien, krátce poté, co vyhrála okresní soutěž krásy. Vrah byl jako nezletilý umístěn do výchovného ústavu, odkud ho po dovršení plnoletosti práve pustili. Krátce poté je nalezen mrtvý. ČR / 90 minut / do 12 let nevhodný.

12.08.–13.08.2018 ve 20:00 h, kino
TEMNÉ SÍLY
 Poté, co neznámý virus zabije 98 % všech dětí v Americe, se u přeživších 2 % dětí objeví superschopnosti, kvůli nimž jsou umístěny do internačních táborů. Šestnáctiletá dívka Ruby z tohoto tábora utíká a přidává se ke skupince teenagerů, kteří utíkají před vládou. USA / 104 minut / do 12 let nevhodný.

14.08.–15.08.2018 ve 20:00 h, kino
PODIVUHODNÁ CESTA FAKÍRA, KTERÝ UVÍZL VE SKŘÍNI
 Aja je talentovaný kouzelník a fakír z malé indické vesničky. Matka ho vyšle do Paříže na Eiffelovu věž. Shodou náhod uvízne ve skříni v obchodě Ikea, která je i s ním zabalena a odeslána napříč Evropou. Tím začíná jedno velké dobrodružství... Francie, USA / 92 minut / do 12 let nevhodný.

16.08.–17.08.2018 ve 20:00 h, kino
EQUALIZER 2
 Pokračování úspěšného akčního thrilleru. Denzel Washington se vrací jako bývalý člen speciální jednotky Robert McCall, který bojuje za práva a spravedlnost pro ty, kteří už ztratili vše-

rou naději. USA / do 12 let nevhodný.

18.08.2018 v 17:30 h, kino
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
 Tentokrát se s naší oblíbenou rodinkou strašidel vydáme na výletní parník, kde si má Drákula zasloužené oddechnout od práce v hotelu. USA / 87 minut / přístupný / český dabing.

18.08.2018, 21:30 h, náměstí Republiky
Letní kino: TÁTOVA VOLHA
 ČR / 90 minut / přístupný / vstup zdarma.

19.08.2018 v 17:30 h, kino
ÚŽASNÁKOVI 2
 Oblíbená rodina superhrdinů se vrací. Avšak tentokrát je hlavní hvězdou Helen, zatímco Bob zůstal v domácnosti a pomáhá Violet a Dashovi zvládat každodenní nástrahy „normálního“ života. Pro všechny je to těžká změna, a těžší je o to víc, že si nikdo z rodiny neuvědomuje superschopnosti malého Jack-Jacka. USA / 120 minut / přístupný.

19.08.–20.08.2018 ve 20:00 h, kino
ŠPIÓN, KTERÝ MI DAL KOPAČKY
 Audrey (Mila Kunis) a Morgan (Kate McKinnon) jsou nejlepší přítelkyně, které se nevědomky zapletou do mezinárodního spiknutí poté, kdy jedna z žen zjistí, že její bývalý přítel byl ve skutečnosti špión. USA / 117 minut / do 12 let nevhodný.

21.08.–23.08.2018 ve 20:00 h, kino
JAN PALACH
 Nekompromisní mladík, který přinesl krajní obět v touze vyburcovat národ z okupační letargie. Jméno, které u nás zná každý. Film vypráví příběh posledních měsíců Palachova života. ČR / 120 minut / do 12 let nevhodný.

24.08. ve 21:30 h, náměstí Republiky
Letní kino: HASTRMAN
 ČR / 100 minut / do 12 let nevhodný / vstup zdarma.

25.08.–27.08.2018 v 17:30 h, Kino Blansko
KRYŠTŮFEK ROBIN
 Kryštůfek Robin si kdysi hrával se svými plyšovými přáteli ve Stokorovém lese. Teď je dospělý, dře v práci a nemá moc času na rodinu. Na idyllické dětské roky strávené s mlsným medvídkem a spol. už zapomněl, ale po setkání s Púem jejich přátelství opět vzplane. USA / přístupný.

25.08.2018 ve 20:00 h, Kino Blansko
JAN PALACH
 Nekompromisní mladík, který přinesl krajní obět v touze vyburcovat národ z okupační letargie. Jméno, které u nás zná každý. Film vypráví příběh posledních měsíců Palachova života. ČR / 120 minut / do 12 let nevhodný.

26.08.–27.08.2018 ve 20:00 h, Kino Blansko
SLENDER MAN
 V malém městě v Massachusetts chtějí čtyři středoškolačky rituálem popřít existenci tajemného Slender Mana. Když však jedna z nich záhadně zmizí, vše nasvědčuje tomu, že je ve skutečnosti jeho poslední obětí. USA / do 15 let nepřístupný.

28.08.–29.08.2018 ve 20:00 h, Kino Blansko
BlackKlansman
 Ron Stallworth je prvním Afroameričanem v policejním sboru v Coloradu Springs. Vždy si přál být agentem v utajení a hned po svém nástupu na oddělení rozjíždí přes telefon infiltrační do místního Ku Klux Klanu. USA / 128 minut / do 15 let nepřístupný.

DALŠÍ AKCE

28.06. ve 20:00 h, Divadlo Kolárka, Kollárova 8
Vůně třesňového dýmu
 Hra v polosnu. Tři ženy. Tři osudy. Jedna krev. Napsala: Kateřina Rudčenkova. Režie: Eva Petřelová. Věnováno těm, kteří (se) hledají. A mořským konikům. Vstupné: 100 Kč.

30.06.
Zájezd: Beskydy
 Frenštát pod Radhoštěm, lanovka na horské sedlo Pustevny, Kuncice pod Ondřejníkem, Ostravice: Galerie pod širým nebem. Odjezd: Dolní Lhota v 05:45 h, Svazarm v 05:50 h, od Rudohořce v 6:00 h. Příjezd: asi 21:00 h. Cena: 500 Kč. Pořádá: ZO Českého zahrádkářského svazu Blansko.

01.07. v 15:00 h, náměstí Republiky, park, kde stál hotel Dukla
HD Acoustic

01.07., 13.00 h, statek Samsara, Blansko-Klepačov
Ze Samsary na prázdniny
 Charitativní akce pro Nikýska. Celý den nám bude průběžně zpříjemňovat kapela Pohledy, muzikálová herečka a zpěvačka Katie Kei, děti si užijí spoustu zábavy na soutěžních stanovištích, budou si moci nechat pomalovat obličej, užijí si zvířátek apod. Více informací v článku na str. 4.

01.07. v 17:00 h, Starobrněnská pivnice Velvet
Čaj o páté s kapelou Dablju
 Tradiční večery na letní terase Starobrněnské pivnice Velvet do 22:00 hod. K tanci a poslechu hraje kapela Dablju. Rezervace stolů na tel. číslo 516 411 335. Za nepříznivého počasí bude akce přesunuta do prostor pivnice.

04.07. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
 Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

04.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínku: Isara (irská)
 Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

11.07. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
 Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

11.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínku: Karabina (trampská)
 Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

15.07. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Dechová hudba Lipovanka
 Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

15.07. v 15:00 h, náměstí Republiky, park, kde stál hotel Dukla
Rockfór

15.07. v 17:00 h, Starobrněnská pivnice Velvet
Čaj o páté s kapelou Pohoda
 Tradiční večery na letní terase Starobrněnské pivnice Velvet do 22:00 hod. K tanci a poslechu hraje kapela Pohoda. Rezervace stolů na tel. číslo 516 411 335. Za nepříznivého počasí bude akce přesunuta do prostor pivnice.

16.07.–20.07., Galerie města Blanska
Letní výtvarná dílna
 Tvořivé dílny budou inspirovány výstavami z uplynulého roku. Osm stálých stanovišť návštěvníkům představí současné umělce a jejich tvorbu, nabídnou zajímavé techniky, neobvyklé postupy, prostor pro kreativitu s prvky koláže, nových médií, land-artu atd. Těšit se můžete i na bloky speciálních dílen, například fotografie či venkovní sprejování přes šablony. K dispozici bude také odpočinková zóna. Program můžete sledovat na našem facebooku a na stránkách www.galerie-blansko.cz. Dílny jsou určeny pro děti i dospělé. Otevřeno každý den od 10:00 do 17:00 hodin. Vstup 50 Kč/osoba/den.

18.07. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
 Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

18.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínku: Koňaboj
 Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

21.07. v 06:30 h
Zájezd: hrad Český Šternberk, Vlašim
 Hrad patří k nejstarším v Čechách a je do dnes v držení rodu Sternbergů. Prohlédneme si také Vlašim a jeho zámeckou zahradu. S průvodcem parku se dozvíme spoustu zajímavého a dostaneme se i dovnitř romantických staveb. Odjezd je v 06:30 hodin z náměstí Republiky. Příhlášky: Pavel Svoboda, mobil: 607 725 579, 606 098 167.

22.07. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Holóbkova mozeka z Protivanova
 Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

Město Blansko vyhlašuje fotografickou soutěž

BLANSKO OKEM FOTOGRAFA

Vytvořme společně městský kalendář pro rok 2019

Ukažte nám, jak vidíte naše město vy sami, představte nám svá oblíbená zákoutí, seznamte nás s místy, která jsou méně známá, nebo naopak ukažte ta známá místa vašim subjektivním pohledem.

Termín pro zaslání fotografií:
1. prosince 2017 – 15. července 2018

Každý účastník může zaslat do soutěže maximálně tři fotografie zobrazující město Blansko v jeho aktuální podobě (fotografie ale může být staršího data), v řískové kvalitě, s orientací na šířku. Každou zasloupanou fotografii opatřete názvem.

Fotografie zašlete na e-mailovou adresu: hejcw@blansko.cz.

Každý fotograf, jehož fotografie bude do kalendáře vybrána, obdrží autorský výtisk kalendáře. Autoři pěti nejlepších fotografií, které vybere odborná porota, obdrží věcnou cenu od města Blansko.

Kulturní a sportovní pozvánky

23.07.–27.07. v 08:00 h, Divadlo Kolárka

Prázdninový týden pro tvořivé děti
Prázdninový týden pro tvořivé děti je zaměřen především na divadlo a na tvořivé aktivity s divadlem spojené – rytmus, zpěv, výtvarné umění, pohyb aj. Kromě zajímavých her a aktivit vyrazíme i na menší výlety a koupání. Tvořivý týden je veden formou pří-
městského tábora a je určen dětem od 6 do 14 let. Začínáme každý den od 8:00–16:00 hodin. Cena za 5 dní včetně stravy je 2.000 Kč. Přihlášky jsou k dispozici na www.divadlolokarka.cz.

25.07. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

25.07. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínu: eLiška (elektronika-folk)
Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

28.07. v 09:00 h, zámecký park
Gulášobraní
Tradiční klání o nejlepší kotlíkový guláš. Celý den bude probíhat ochutnávka několika druhů pív. Moderuje Aneta Kuklínková se svým týmem. Program akce najdete na plakátě na str. 5.

28.07. v 15:00 h, hasičská zbrojnice, Blansko-Klepačov
Pivní slavnosti
Jedinečné slavnosti piva na Klepačově. Přijďte ochutnat piva malých pivovarů, dobroty z grilu, nebo si vysoutěžit odměnu z tematické soutěže. Srdečně zvou členové SDH Klepačov.

29.07. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Mládežnický dechový soubor ZUŠ Letovice
Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

29.07. v 15:00 h, náměstí Republiky, park, kde stál hotel Dukla
Infernet

29.07. v 17:00 h, Starobrněnská pivnice Velvet
Čaj o páté s kapelou Druhý dech
Tradiční večery na letní terase Starobrněnské pivnice Velvet do 22:00 h. K tanci a poslechu hraje kapela Druhý dech. Rezervace stolu na tel. číslo 516 411 335. Za nepříznivého počasí bude akce přesunuta do prostor pivnice.

01.08. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

01.08.2018, 19.00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínu: Pavel Dobeš (folk)
Předprodej vstupenek probíhá v informační kanceláři Blanka, tel. 516 410 470, e-mail: infocentrum@blansko.cz. Vstupenky za 200 Kč budou v prodeji také na místě konání koncertu. V případě nepříznivého počasí se akce přesouvá do Katolického domu.

05.08. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Dechová hudba Boskověňka
Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

08.08.2018 v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

08.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínu: Neřež (folk)
Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

11.08. v 06:00 h, nám. Republiky
Zájezd: Budapešť – perla Dunaje
Uvidíte to nejkrásnější z maďarské metropole. Navštívíte tržnici Vásárc-

sarnok. Zhlédnete Královský palác, korunovační Matyášův chrám, rybníckou baštu, parlament, baziliku sv. Štěpána, náměstí Hrdinů a romantickou kopii sedmihradského hradu Vajdahunyadvár. Odjezd je v 06:00 hodin z náměstí Republiky. Přihlášky: Pavel Svoboda, mobil: 607 725 579, 606 098 167.

12.08. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Dechová hudba Lysice
Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

12.08. v 15:00 h, náměstí Republiky, park, kde stál hotel Dukla
Koncert APF

12.08. v 17:00 h, Starobrněnská pivnice Velvet
Čaj o páté s kapelou Fajn Band
Tradiční večery na letní terase Starobrněnské pivnice Velvet do 22:00 hod. K tanci a poslechu hraje kapela Fajn Band. Rezervace stolu na tel. číslo 516 411 335. Za nepříznivého počasí bude akce přesunuta do prostor pivnice.

15.08. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

15.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínu: Spolektiv (folk)
Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

18.08.
Zájezd: Flora Olomouc
Olomoucký hrad, Flora Olomouc. Na galerii největšího pavilonu olomouckého výstaviště bude mít své místo předhlídka «Vyznání růžím», představí zhruba 3 300 růží různých odrůd. Občerstvení na výstavě. Odjezd: D. Lhota v 07:45 h, Svazarm v 07:50 h, od rudoarmějce v 08:00 h. Přijezd: cca v 17:30 h. Cena: 300 Kč. Pořádá ZO Českého zahrádkářského svazu Blansko.

19.08. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Dechová hudba Blansko
Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

22.08. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

22.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínu: Sakrapes (bluegrass)
Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

26.08. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Dechová hudba Kunštát
Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

26.08. v 15:00 h, náměstí Republiky, park, kde stál hotel Dukla
Rosomák Olympic revival

26.08. v 17:00 h, Starobrněnská pivnice Velvet
Čaj o páté s kapelou Tom Sawyer Band
Tradiční večery na letní terase Sta-

robrněnské pivnice Velvet do 22:00 h. K tanci a poslechu hraje kapela Tom Sawyer Band. Rezervace stolu na tel. číslo 516 411 335. Za nepříznivého počasí bude akce přesunuta do prostor pivnice.

29.08. v 18:00 h, restaurace Myslivna
Taneční zábava s kapelou Tom Sawyer Band
Střední taneční večer na terase restaurace Myslivna.

29.08. v 19:00 h, zámecké nádvoří
Muzika pro Karolínu: Večer písničkářů
Vstupenky budou v prodeji na místě koncertu.

31.08.–09.09., Kino Blansko
UNICA 2018 – mezinárodní festival amatérských filmů – 80. ročník
Nejlepší amatérští filmaři se od roku 1937 setkávají na soutěžích po celém světě. Každý rok v jiné zemi. Letos se sejdou v Blansku. Soutěž přináší desítky filmů, vybraných příslušnými národními federacemi, vždy ve stanovených časových limitech. To, co jednotlivé státy vyberou, zůstává v projekci, a pořadatelé do jejich výběru nijak nezasahují. Více na www.unica2018.cz.

01.09.
Zájezd: Slovensko, Bojnice
Bojnice, Bojnický zámek, ZOO Bojnice, dřevěná zvonce ve Vyšehradě. Večeře v Salaši VÍGLAŠ v Bojnici. Odjezd: D. Lhota v 05:15 h, Svazarm v 05:20 h, od rudoarmějce v 05:30 h. Přijezd: asi ve 22:00 h. Cena: 600 Kč. ZO Českého zahrádkářského svazu Blansko.

02.09. v 10:00 h, nám. Svobody
Promenádní koncert – Aritmic Band ZUŠ Kuřim
Koná se od 10 do 11 hodin. V případě nepříznivého počasí se koncert nekoná.

SPORT

09.07. v 19:00 h, Strawberry field na sportovním ostrově
Baseball: ČR – Tchaj-wan
Mužská reprezentace ČR poměří v Blansku síly s 6. nejlepším mužským baseballovým týmem světa.

18.08. v 13:45 h, nám. Republiky
ELEVEN Půlmaraton Moravským krasem 2018
ELEVEN Půlmaraton Moravským krasem 2018 je silniční běžecký závod na 21,097 kilometrů pro širokou veřejnost. Součástí akce je také Dětský půlmaraton na 800 m, Běh mladých a Běh městem na vzdálenost 2,4 km. Více informací včetně programu najdete v článku na str. 10 nebo na www.blanskypulmaraton.cz.

20.08.–24.08., baseballové hřiště, Mlýnská 22
Příměstský tábor: Baseball & softball camp
Pro děti od 5 let z Blanska a okolí. Denně od 9 do 15 hodin. Informace a přihlášky na tel. 606 748 743 nebo na e-mail: jkrejcir@seznam.cz., www.olympiablansko.cz.

08.09. v 08:00 h, ASK Blansko
Blanenský golem
17. ročník tradičního závodu na horských kolech. Závod Brněnskému poháru MTB.

KNIHOVNA ČTENÁŘŮM

UDÁLOSTI PRVNÍHO POLOLETÍ, O KTERÝCH SE NIKDE MOC NEPSALO

Prodej vyřazených knih

V květnu jsme tak jako každý rok uspořádali před knihovnou prodej vyřazených knih, časopisů a LP desek. Vyslyšeli jsme přání, abychom prodloužili prodejní dobu, a tak jsme oba úterky prodávali až do 17 hodin. Výsledek nás samotné překvapil a velmi potěšil, protože jsme prodali celkem 1 187 kusů. V nabídce jsme měli knihy pro všechny věkové kategorie a z nejrůznějších oborů, aby si mohl vybrat opravdu každý. Příští rok určitě akci zopakujeme.

Nové knihy

Za uplynulého půl roku jsme pro vás vybrali, koupili, obalili a zkatalogizovali 600 nových knih. Dvě třetiny z nich jsou v tuto chvíli vypůjčeny. Rukama nám prošlo zhruba 2 320 nových čísel novin a časopisů.

Recitační přehlídka

V březnu proběhly ve spolupráci se školami Recitační přehlídky žáků blanenských základních škol a žáků z nižších ročníků víceletého gymnázia. Na školách se konají výběrová kola a v blanenské knihovně se představí vždy jen ti nejlepší. Recitační přehlídky jsou rozděleny do dvou dnů, pro děti od první do páté třídy a další od páté třídy výše. V letošním roce přednášelo básně 55 recitátorů, které si přišlo poslechnout přes sto návštěvníků. Všechny děti obdržely diplom za účast. Děkujeme tímto dětem a jejich vyučujícím za zájem o tuto recitační přehlídku.



Slavnostního pasování prvňáčků na čtenáře v Městské knihovně Blansko se 12. června ujal místostarosta Jiří Crha. Děti pak jemu i svým rodičům předvedly, jak se naučily číst. **Foto: L. Král**

Pasování prvňáčků na čtenáře

Svaz knihovníků a informačních pracovníků vypisuje každým rokem projekt Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka. Do tohoto projektu přihlašuje první třídy základních škol knihovna a letos se nám opět zapojilo všech deset prvních tříd z Blanska. Třídy v rámci projektu navštívily od ledna do konce května dvakrát knihovnu. Nejprve se děti seznámily s knihovnou, jejím provozem a obsahem. Podruhé měly připraveny literární program. Projekt je zakončen slavnostním pasováním prvňáčků na čtenáře a předáním knihy, která jsou dotovaná a vychází pouze pro tento projekt.

Během celého roku přichází na literární besedy na dětské oddělení i další třídy z nižšího stupně základních škol, družiny i školky. Od začátku roku takto navštívilo knihovnu přes dvacet tříd.

Holé chodby

Jistě jste si všimli, že nám z chodeb a schodiště zmizely veškeré nástěnky s plakáty a fotkami. Vůbec nás to neteší, ale museli jsme tak učinit, protože schodiště je jediná úniková cesta a podle vyhlášky nesmí být na stěnách nic, co by mohlo způsobit šíření požáru anebo jakkoliv bránit v úniku z budovy. Řeknete si, jsou to jen nástěnky, ale vyhláška je nekompromisní a nedovolí nic.

Přejeme všem našim čtenářům příjemné prázdniny a v září se těšíme na viděnou. A kdo ještě náš čtenář nejste, neváhejte a přijďte. K půjčení toho máme dost.

Městská knihovna Blansko

POZVÁNÍ ODJINUD

RÁJEC-JESTŘEBÍ

30.06 v 21:00 h, letní kino, Rájec-Jestřebí
Pink Floyd – DISTANT BELLS
Předprodej probíhá v informační kanceláři Blanka, Rožmitálova 6, tel. 516 410 470, e-mail: infocentrum@blansko.cz. Cena vstupenky v předprodeji: 220 Kč/dospělý, 150 Kč/dítě do 150 cm. Cena vstupenky na místě: 250 Kč/dospělý.

do 11.07. Galerie Kruh, Rájec-Jestřebí

LYSICE

29.06. ve 20:00 h, zámek, Lysice
Předpoutňová zábava
Tradiční taneční zábava na velkém nádvoří zámku.

30.06. v 14:00 h, 18:00 h, zámek, Lysice
Zámek s kastelánkou
Speciální prohlídka zámku vedené jeho kastelánkou, začátek ve 14:00 a v 18:00 hodin.

03.07.–17.08., zámek, Lysice
Svět bez hranic
Výstava obrazů účastníků mezinárodního setkání naivních a amatérských umělců v renesančním salonku vedle pokladny, vstup volný.

05.07., 29.07., 04.08. a 26.08. vždy v 11:00 h, 15:00 h, zámek, Lysice
Komentovaná prohlídka zámecké zahrady a zahradnictví
Komentovaná prohlídka zámecké zahrady a zahradnictví s fíkovnou a oranžerií. Začátky v 11:00 a v 15:00 hodin, rezervace nutná na tel. 516 472 235.

06.07. ve 21:00 h, zámek, Lysice
Oscar Wilde – STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
Divadelní komedie na vnitřním

Karel Dokoupil – Obrazy 3D
Výstava obrazů, je přístupná od úterka do neděle od 10:00 do 16:00 hodin.

15.07.–29.08. v 15:00 h, Galerie Kruh, Rájec-Jestřebí
4x KULINA
Výstava obrazů a keramických plastik. Vernisáž se uskuteční v neděli 15. července 2018 v 15 h. Výstava bude přístupná od úterý do neděle, vždy od 10:00 do 16:00 hodin.

nádvoří v provedení společnosti KUS PLUS, z. s. Režie Jaroslav Kříž. Účinkují: Martin Zounar, Martin Pošta, Bára Štěpánová a další. Jednotné vstupné za 399 Kč v předprodeji, 499 Kč v doprodeji 24 hod. před představením.

28.07. v 19:00 h, zámek, Lysice
HRADIŠŤAN a JIŘÍ PAVLICA
Koncert na vnitřním nádvoří zámku, jednotné vstupné 350 Kč.

13.08.–17.08., zámek, Lysice
Mezinárodní sympozium naivních a amatérských umělců

21.08.–23.09., zámek, Lysice
„LUCIE“ – výstava obrazů Martiny Fialové
Renesanční salonek vedle návštěvnické pokladny. Vernisáž výstavy proběhne 26. srpna v 15:00 h, vstup volný.

02.09. v 11:00 h, zámek, Lysice
Svatební show
Tradiční svatební veletřh, módní přehlídka a doprovodný program v zámecké zahradě, začátek v 11:00 hodin, vstupné dobrovolné.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Úmrtí

26.04. Karel Skácel	78 roků	Těchov
28.04. Mgr. Milan Maixner	76 roků	Sudice
30.04. Zdeněk Sích	47 roků	Jevíčko
07.05. Karel Kašpařík	72 roků	Blansko
08.05. Mgr. Libor Mašát	51 roků	Rájec-Jestřebí
09.05. Jiří Matal	74 roků	Blansko
11.05. Josef Sedlák	74 roků	Šošůvka
11.05. Ing. Petr Martinek	63 roků	Blansko
12.05. Rudolf Papež	82 roků	Dolní Lhota
14.05. Václav Kalina	72 roků	Bedřichov
14.05. Jaroslav Blaha	94 roků	Blansko
14.05. Alois Drahovzal	77 roků	Březina
15.05. Marie Rybářová	79 roků	Suchdol
15.05. Marie Nejezchlebová	87 roků	Blansko
16.05. František Sysel	87 roků	Blansko
16.05. Věra Svačinová	60 roků	Adamov
22.05. Ing. arch. Josef Šváb	65 roků	Blansko
24.05. Hedvika Charvátová	89 roků	Rájec-Jestřebí
27.05. František Konečný	75 roků	Blansko

Zajišťujeme veškeré pohřební a hřbitovní služby

POHŘEBNÍ ÚSTAV
JUDr. Magda Raabová

NEPŘETRŽITÁ SLUŽBA

BLANSKO, Smuteční síň
tel. 516 418 650

LETOVICE, Českoobratná 3
tel. 516 476 070

BOSKOVICE, Masarykovo nám. 11
tel. 516 452 330

JEVIČKO, Okružní 264
tel. 461 542 435

NEMOVITOSTI

» Hledám pronájem bytu 1+1 (1+kk) v Blansku. Max 8.000 Kč/měsíc. Tel. 604 105 325.
» V Blansku-Těchově, v lokalitě „Na Slunku“ prodám stavební pozemky pro výstavbu RD. Všechny IS a přístupová komunikace před pozemky. Tel. 736 529 239.

SOUKROMÁ INZERCE

» Věnuji za odvoz větší množství zeminy, Blansko pod Horní Lhotou. Tel. 604 550 828.

ELEVEN Půlmaraton Moravským krasem necílí pouze na sportovce. Zapojí i rodiny s dětmi

Čtyřicetý ročník tradičního Půlmaratonu Moravským krasem proběhne letos dříve, než bylo v minulých letech zvykem. Na jednu z největších akcí blanenského kulturně-sportovního kalendáře se můžeme těšit už 18. srpna. Start hlavního závodu je na programu v 17:30 hodin. Součástí akce bude i bohatý doprovodný program.

„Start hlavního běhu jsme posunuli až na 17:30 hodin, abychom běžce ušetřili největších veder, které se dají ve druhé polovině srpna očekávat. Ještě před druhou hodinou odpoledne ale odstartuje doprovodný program, ze kterého si vybere určitě každý,“ věří sportovní ředitel závodu Radek Šinkora.

Návštěvníci akce mají letos skutečně z čeho vybírat. Těšit se mohou například na hudební vystoupení skupin Netopyři a P!NK. „Čekání na hlavní závod jim ale ukrátí i novinka v podobě zhruba dvacetiminutového in-line kritéria okolo středu města,“ připomněl sportovní ředitel závodu.

Příznivci in-line bruslí jistě ocení i večerní in-line jízdu se zastávkami a stručným výkladem u atraktivních míst ve městě. Její start pořadatelé stanovili na 20:30 hodin. Celým programem na náměstí Republiky bude diváky provázet oblíbený moderátor a tiskový mluvčí Komety Brno Michal Chylik.

ASK Blansko, které je staronovým pořadatelem blanenského půlmaratonu, nechystá žádné zásadní změny trasy půlmaratonu, zachová start a cíl, na který jsou

závodníci v Blansku z minulých ročníků akce zvyklí. Registrovat se za výhodnější startovní běžci mohou až do konce června.

„Pevně věřím, že se nám podaří dotáhnout do konce jednání ohledně účasti hvězd současného biatlonu Michala Krčmáře a Markéty Davidové. V případě úspěchu se právě oni dva ujmou startu hlavního závodu,“ odkrývá plány pořadatele Radek Šinkora.

„Kromě hlavního závodu jsme připravili i běhy pro menší závodníky a pro jejich rodiče. Dětský půlmaraton na 800m trati odstartuje v 15:00 hodin, o půl hodiny později pak přijde na řadu Běh mladých. Ti budou muset zdolat trať o délce 2,4 km. Stejnou vzdálenost pak absolvují i účastníci Běhu městem. V tomto případě je ale nutná předchozí registrace,“ upozorňuje Šinkora.

Program:

10:00–16:30 h Prezence v budově MěÚ Blansko, nám. Republiky 1
13:45 h Hudební produkce DJ
13:55 h Slavnostní zahájení akce – Jiří Crha, místostarosta města Blanska
14:00 h In-line kritérium

15:00 h Dětský půlmaraton – 800 m
15:30 h Běh mladých – 2,4 km
16:15 h Běh městem – 2,4 km
16:30 h Hudební vystoupení hudební skupiny Netopyři
17:30 h Start Půlmaratonu Moravským krasem na 21,1 km
17:50 h Vyhlášení vítězů Běhu městem na 2,4 km
18:35 h Doběh nejlepších běžců půlmaratonu
19:45 h Vyhlášení výsledků půlmaratonu
20:00 h Hudební vystoupení hudební skupiny P!nk
20:30 h Večerní In-line jízda

Akce tohoto rozsahu s sebou přinese dopravní omezení ve městě. Pořadatel proto upozorňuje na následující uzavírky:

- nám. Republiky 06:00–23:00 h
- Sadová, v úseku od kruhového objezdu po Hybešovu, 14:00–22:00 h
- Seifertova 14:00–22:00 h
- nám. Svobody 14:00–18:30 h
- Bezručova, po okružní křižovatce U Štěpánků 14:00–18:30 h
- Mlýnská 14:00–18:30 h
- Poříčí, částečně v jednom jízdním pruhu, 14:00–18:30 h
- Vodní 14:00–18:30 h
- Rožmitálova 14:00–22:00 h
- Masarykova, Tovární, Antonína Dvořáka, Nádražní, od A. Dvořáka po okružní křižovatku u hotelu Macocha částečně v jednom jízdním pruhu, E. Beneše, Gellhornova a silnice od ředitelství ČKD až k Puntevnickým jeskyním od 17:00 do 21:30 h
- Návštěvníci jeskyní a hosté hotelu Skalní mlýn, kteří z parkoviště u hotelu neodjedou nebo neprijedou do 17:00 hodin, nebudou moci po dobu závodu odjet ani přijet!

Aktuální informace sledujte na facebooku nebo na www.blanskypulmaraton.cz.

» red



Blanský plecháč, tradiční závod Jihomoravské triatlonové ligy, ovládl Rekreační oblast Palavu v neděli 17. června. Letos závod vstoupil už do šestatřicátého ročníku. Závodníci museli uplavat 700 m, ujet 20 km na kole a uběhnout 5 km. Mezi závodníky nechyběl ani Miloslav Bayer, který nakonec obsadil třetí příčku v kategorii 60+. Úspěšný veterán (na snímku při interview) byl nejstarším účastníkem závodu. Foto: I. Stejskal

Jedenáct snů se stalo skutečností. Díky lidem dobré vůle

Šestého ročníku charitativního 24hodinového běhu You Dream We Run se letos zúčastnilo 3 113 běžců v sedmasedmdesáti týmech. Uběhli neuvěřitelných 50 100 kol, což odpovídá dvaceti tisícům kilometrů. Díky nim, sponzorům a všem, kteří si zakoupili trička a další reklamní předměty k akci, nebo zaslali svůj příspěvek přímo na transparentní účet, se organizátorům podařilo splnit jedenáct krásných snů v celkové hodnotě 750.000 Kč.

Poslední z udělených srdcí pro všechny, kteří akci podpořili svým vystoupením, bylo věnováno Romanovi a Hance Jančiarovým a jejich skvělému „žlutému týmu“. S akcí se totiž

pořadatelky z osobních důvodů loučí. Díky jejich odhodlanosti, zapálení a houževnatosti se během šesti let podařilo splnit sny potřebným v celkové hodnotě přesahující dva miliony korun.

Hluboký respekt. Všem, kdož se jakkoli na akci osobně podíleli, a projevíli tak svou souznalost s těmi, kteří se bez pomoci druhých neobejdou.

» Text a foto: Jana Franchi



Start hlavního závodu Půlmaratonu Moravským krasem v rámci jednoho z uplynulých ročníků. Foto: I. Stejskal



Škoda sraz Moravský kras ovládl náměstí Republiky v Blansku ve dnech 15. až 16. června. Třináctý ročník tohoto zážitkového automobilového srazu vozů značky Škoda nabídl účastníkům dva dny plné soutěží, historických i upravených vozů. Letošní tematickou linkou srazu byla „Autoškola“. Foto: J. Franchi



INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis